
  

  

 1النموذج الأول                                 

 السؤال الأول : اختر الإجابة الصحٌحة : 

 لٌس من أقسام جذع الددماغ :   -1

    الحدبة الحلقٌة   -د         البصلة السٌسائٌة  -ج     الدماغ البٌنً  -ب  الدماغ المتوسط   -أ

 ( فً الأبناء هً :   Aa BB( فإن نسبة النمط الوراثً )  Aa Bb X Aa BBإذا كان النمط الوراثً للأبوٌن هو )    -2

 16 ⧵ 1  -د `8 ⧵1 -ج ¼  -ب ½ - أ
 أحد العوامل الآتٌة لا ٌسبب السكتة الدماؼٌة :  -3

  ارتفاع الكولٌسترول فً الدم  -د انسداد القنوات بٌن البطٌنات       -ج التؽذٌة السٌئة      -.  ب ارتفاع الضؽط الدموي  -أ

 كتلة سنجابٌة توجد فً قاعدة كل من البطٌنٌن الجانبٌن وهو من النوى القاعدٌة : -4

 الجسم المخطط -د  .الوطاء  -ج الؽدة الصنوبرٌة       -ب الدماغ المتوسط .       -أ

 لٌس من وظائؾ الخلاٌا الدبقٌة النجمٌة :   -5

تشكٌل الحاجز  تسهم فً-أ
 الدماؼً الدموي

افراز السائل الدماؼً  -ب
       الشوكً . 

تنظٌم التوازن الشاردي   -ج
 حول العصبونات

إعادة إمتصاص النواقل  -د
 العصبٌة

 هً عصبونات : عصبونات العقد الشوكٌة  -6

 عدٌمة المحوار -د متعددة القطبٌة     -ج ثنائٌة القطب     -ب أحادٌة القطب    -أ

 هو :والعقد نظٌرة الودٌة ناقل عصبً  ٌوجد فً المشابك بٌن الخلاٌا العصبٌة فً العقد الودٌة  -7

 الؽلوتامات  -د الدوبامٌن  -ج        الاستٌل كولٌن  -ب        النور ادرٌنالٌن -أ

 تشكل ؼمد النخاعٌن فً الجهاز العصبً المحٌطً :   -8

 الخلاٌا التابعة  -د  خلاٌا الدبق قلٌلة الاستطالات -ج خلاٌا البطانة العصبٌة  -ب خلاٌا شوان -أ

 إحدى الخلاٌا العصبٌة الآتٌة لٌست متعددة القطبٌة :   -9

 الخلاٌا النجمٌة  -د    الخلاٌا الهرمٌة  -ج خلاٌا البطانة الشمٌة  -ب    خلاٌا بوركنج -أ

 شكلها مخروطً ولونها أبٌض وتقع بٌن النخاع الشوكً فً الأسفل والحدبة الحلقٌة من الأعلى .   -11

 الؽدة الصنوبرٌة   -د   السوٌقتان المخٌتان    -ج      الحدبات التوأمٌة      -ب البصلة السٌسائٌة           -أ

 :  الآتٌةالسؤال الثانً : أجب عن الأسئلة 

 اذكر وظٌفة واحدة لكل مما ٌلً : -1

 دور رئٌسً فً الاستقلاب والتؽذٌة جسم الخلٌة العصبٌة :زٌادة سرعة السٌالة /كهربائٌاً عزل الألٌاؾ العصبٌة :ؼمد النخاعٌن -

 تصل بٌن البطٌنٌن الرابع والثالث . قناة سلفٌوس :مساعدة الالٌاؾ العصبٌة المحٌطٌة على التجدد بعد انقطاعها .  ؼمد شوان : -

 تصل البطٌن الثالث مع البطٌنن الجانبٌٌن          فرجتا مونرو : - : تعمل كمحطة استقبال وإرسال للسٌالات العصبٌة  العقد العصبٌة  -

 ٌشكل وسادة مائٌة تحٌط بالدماغ والنخاع الشوكً وتحمٌهما من الصدمات . السائل الدماؼً الشوكً : -

 ٌمنع وصول مواد خطرة  قد تأتً مع الدم إلى الدماغ /  ٌنظم البٌئة الداخلٌة لخلاٌا الدماغ .   الحاجز الدماؼً الدموي : -

   : ٌمر عبرها السائل الدماؼً الشوكً بٌن البطٌن الرابع والحٌز تحت العنكبوتً .ثقب ماجندي وثفبا لوشكا  -

 النهاٌة السفلٌة للنخاع الشوكً بنهاٌة القناة الفقرٌة .   :  ٌثبت الخٌط الانتهائً  -

 موقع ما ٌلً : بدقة حدد  -2

     أمام الحدبات التوءمٌة الأربعة فً الدماغ .الؽدة الصنوبرٌة :  -       : أمام واسفل كل نصؾ كرة مخٌة .  الفصان الشمٌان -         

 ٌقع خلؾ الحدبة الحلقٌة والبصلة السٌسائٌة  .         المخٌخ : -    .        للمخ فً قاع الشق الأمامً الخلفً  الجسم الثفنً : -

 بٌن الأم الحنون والؽشاء العنكبوتً .       الحٌز تحت العنكبوتً :  -        وجذع الدماغ . نصفً الكرة المخٌةبٌن  الدماغ البٌنً : -

 ٌشكل أرضٌة البطٌن الثالث            الوطاء : -                      فً قاعدة كل بطٌن جانبًالجسم المخطط :   -

 على الجذر الخلفً الحسً للعصب الشوكً       العقد الشوكٌة : -       -على جانبً البطٌن الثالث ) فوق الوطاء (  المهادان :   -

 فً الأسفل .    بٌن الدماغ المتوسط فً الأعلى والبصلة السٌسائٌة الحدبة الحلقٌة : -

  بٌن الحدبة الحلقٌة من الأسفل والدماغ البٌنً من الأعلى .        الدماغ المتوسط : -

 تحٌط بأجسام العصبونات فً العقد العصبٌة الكبٌرة , تقوم بدعم العصبونات وتؽذٌتها .  الخلاٌا الدبقٌة التابعة ) الساتلة ( : -

       المدرس : سامر خلاٌلً    -1-                                                    

 

 المادة : علم الأحٌاء                     2122الثالث الثانوي العلمً              جلسة المراجعة 

 

 

 

 

 

 

تم التحميل من موقع علوم للجميع 

https://www.3lom4all.com 



 ماذ ٌنتج عن كل مما ٌلً :  -3

 تلؾ بعض اللٌٌفات العصبٌة عند البرامسٌوم                     فقدان حركة الأهداب وانتظام الحركة .  -1

 العصبٌٌة إلى أنبوب عصبً . التحام الطٌتان العصبٌتان مع بعضهما  فً الوسط                تحول المٌزابة  -2

 الوجه الظهري الأوسط للجنٌن            تتشكل اللوٌحة العصبٌة .زٌادة ثخانة الورٌقة الجنٌنٌة الخارجٌة على طول   -3

 الإصابة بالاستسقاء الدماؼً              إتلاؾ أنسجة الدماغ , وزٌادة سرٌعة فً حجم الرأس . ٌتبعه تخلؾ عقلً عند الرضٌع  -4

 عدد مراحل تشكل الجهاز العصبً بدءاً من الورٌقة الجنٌنٌة الخارجٌة .-4
عن الورٌقة انفصال الأنبوب العصبً  /تشكل الأنبوب العصبً  / المٌزابة العصبٌةالطٌتان و تشكل /تشكل اللوٌحة العصبٌة 

من الأنبوب تشكل الدماغ والنخاع الشوكً / تشكل العرؾ العصبً  /(  ) فً نهاٌة الأسبوع الرابع من الحمل الخارجٌة الجنٌنٌة

 تشكل العقد العصبٌة من العرؾ العصبً .  / العصبً

 ضع المسمٌات أمام الأرقام الآتٌة :  -5

 

 

 : أعط تفسٌراً علمٌاً لكل مما ٌلً :  السؤال الثالث

 الماء العذب بأكملها عند اللمس المفاجئ للوامسها .  تنكمش هٌدرٌة -1

 توصل السٌالة العصبٌة فً كل الاتجاهات .  أولٌةلأن جهازها العصبً ٌتكون من شبكة من خلاٌا عصبٌة 

جسم لأنها تنقل السٌالة العصبٌة باتجاه واحد فالاستطالات الهٌولٌة تنقل السٌالة باتجاه النقل مستقطب فً الخلٌة العصبٌة . -2

 الخلٌة والمحوار ٌنقلها بعٌداً عن جسم الخلٌة .

 عدد الخلاٌا العصبٌة عند الإنسان فً تناقص مستمر . -3

 لأن الخلاٌا العصبٌة التالفة لا تعوض لأنها فقدت قدرتها على الانقسام لعدم وجود جسٌم مركزي فٌها .  

 لأنه ٌحتوي على نوى عدٌدة, نواة فً كل قطعة بٌن حلقٌة .  ٌعد ؼمد شوان مؤلفاً من خلاٌا . -4

 تقوم الخلاٌا الدبقٌة الصؽٌرة ببلعمة العصبونات التالفة والخلاٌا الؽرٌبة . للخلاٌا الدبقٌة وظٌفة مناعٌة .   -5

دود المادة الرمادٌة , الثلم الخلفً ضٌق وعمٌق ٌصل إلى ح ٌمكن التمٌٌز بٌن الثلم الخلفً والثلم الأمامً  للنخاع الشوكً . -6

 والثلم الأمامً متسع قلٌل العمق لا ٌصل إلى حدود المادة الرمادٌة . 

 لا ٌحٌط ؼمد النخاعٌن بكامل اللٌؾ العصبً .  -7

 اختنناق رانفٌه إلى آخر بسرعة . لأنه ٌتقطع بواسطة اختناقات رانفٌه مما ٌسمح باتنقال السٌالة العصبٌة من 
 حتى لا ٌتؤذى النخاع الشوكً الذي ٌنتهً عند الفقرة القطنٌة الثانٌة . ٌجرى البزل القطنً عادة بٌن الفقرات القطنٌة الثالثة والرابعة .   -8

التراكمٌة  ٌعود إلى التدرج فً كمٌة صباغ المٌلانٌن فٌها وهذا ٌعود إلى عدد الآلٌلاتتدرج لون القزحٌة عند الأنسان .  -9
 الراجحة فً النمط الوراثً للفرد .) صفة كمٌة ( .  

  78ٌصبح عدد صبؽٌات الأنثى ل 54والتحم مع  صبؽً من الشفع  47انتقال صبؽً من الشفع صبؽً . 45بعض الإناث  تملك -11

 : حل المسألة الوراثٌة الآتٌة  : السؤال الرابع
(  b( ومقاومة للمرض ) A( والثانٌة درناتها صؽٌرة )  B( ؼٌر مقاومة للمرض )  aدرناتها كبٌرة )  تم التهجٌن بٌن سلالتٌن من نبات البطاطا الأولى

 ما نمط هذه الهجونة الثنائٌة ؟.  -1فكانت جمٌع  نباتات الجٌل الأول صؽٌرة ؼٌر مقاومة للمرض . المطلوب : 

                  ما احتمالات الأعراس لأفراد الجٌل الأول ؟   -3           و أفراد الجٌل الأول ؟ الأعراس و لأنماط الوراثٌة للأباء ما ا -2

 ؟       وفق الصٌؽة العامة ما الأنماط الوراثٌة والظاهرٌة والنسب لأفراد الجٌل الثانً  -4

       المدرس : سامر خلاٌلً    -2-                                                    
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 السؤالخامس : املأ الفراؼات فً خارطة المفاهٌم  : 

 الخلاٌا الدبقٌة فً الجهاز العصبً المركزي         

 تقسم إلى             

 

 

                             الوظٌفة      وظٌفتها          الوظٌفة      الموقع                      

 تشكل بعض استطالاتها

 الأبواق الوعائٌة 

 الألٌاؾ العصبٌة                                                                      

    

                

  

                                   

                                                 

 توجد فً                توجد فً    توجد فً          توجد قً              

                 

 

                                                                                           : وازن بٌن كل مما ٌلً :  السؤال السادس

الناقل الكٌمٌائً  –طول الالٌاؾ قبل العقدة وبعد العقدة  –العقد   –القسم الودي والقسم نظٌر الودي من حٌث : المراكز العصبٌة  -1

 بٌن الالٌاؾ والخلاٌا المستجٌبة :  

 القسم نظٌر الودي القسم الودي
الجانبٌة للنخاع الشوكً  القرون : تقع فًمراكز عصبٌة ودٌة  -1

 وفً الوطاء  المنطقتٌن الظهرٌة والقطنٌة فً
  وفً لب الكظر  يعلى جانبً العمود الفقر سلسلتان:ودٌةالعقد ال -2

إلى مختلؾ  العقد الودٌة  : تخرج من  ودٌةالعصاب الأ -3
 الأعضاء الدااخلٌة 

 
 .وبعد العقدة طوٌلة قصٌرة  الألٌاؾ العصبٌة قبل العقدة -4
 : النورادرٌنالٌن الناقل الكٌمٌائً مع الخلاٌا المستجٌبة -5

  الخطر وتهٌئته للأنشطة الفورٌة  ٌعدً الجسم لمواجهة الوظٌفة : -6
 -تسرٌع القلب  –تثبٌط إفرز اللعاب  –توسع الحدقه  - -7

 –تحرر الؽلوكوز   –استرخاء المثانة  -بات القص توسع
نقص نشاط الجهاز الهضمً  –تثبٌط إفراز البنكرٌاس 

 وإفرازاته .   ) لا تؤثر على الؽدد الدمعٌة ( .    

والمنطقة  فً جذع الدماغ :  مراكز عصبٌة نظٌرة ودٌة -1
  وفً الوطاء .  العجزٌة من النخاع الشوكً

 جدارها .  :  قرب الأحشاء أو فً عقد نظٌرة ودٌةال -2
 تخرج من جذع الدماغ  : عصاب نظٌرة ودٌةالأ -3

ومن المنطقة العجزٌة  كالعصب المجهول )العاشر (
 للنخاع الشوكً كالأعصاب الحوضٌة . 

 العقدة طوٌلة وبعد العقدة قصٌرة .الألٌاؾ العصبٌة قبل  -4
 الأستٌل كولٌن . : الناقل الكٌمٌائً مع الخلاٌا المستجٌبة -5
  ٌعمل على إعادة الجسم إلى حالة الراحة والهدوء .  -6
 –إبطاء القلب  –زٌادة إفراز اللعاب  –تضٌق الحدقة   -7

تخزٌن الؽلوكوز   –  –تقلص المثانة  -بات تضٌق القص
زٌادة نشاط الجهاز  –تنشٌط إفراز البنكرٌاس  –

 ) زٌادة إفراز الؽدد الدمعٌة ( .       –الهضمً وإفرازاته 
 

 القنوات التً ٌتصل بها :  –البطٌن الثالث والبطٌن الرابع من حٌث : الموقع  -2

 البطٌن الرابع البطٌن الثالث
 الموقع : بٌن المهادٌن . -1
الجانبٌٌن بواسطة فرجتا  ٌتصل مع البطٌنٌن -2

 مونرو , ٌتصل مع البطٌن الرابع بقناة سلفٌوس

 بٌن المخٌخ والبصلة السٌسائٌة والحدبة الحلقٌة  -1
ٌتصل من الأمام مع البطٌن الثالث بواسطة قناة  -2

 سٌلفٌوس وٌتصل من الخلؾ مع قناة السٌساء . 

       المدرس : سامر خلاٌلً    -3-                                                      
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 2النموذج الثاني 

 : اختر الإجابة الصحٌحة :  السؤال الأول

 شدة محددة لا ٌحدث دونها التنبٌه مهما طال زمن التأثٌر :  -1

 شدة دون عتبوٌة -د العتبة الدنٌا     -ج عتبة التنبٌه       -ب الشدة الحدٌة      - أ

 .  الرٌوباز فعالاً الزمن الأقصر الذي لاٌزال عنده   -2

  الزمن المفٌد  -د الكروناكسً  -ج    زمن الاستنفاد  -ب    الزمن المفٌد الأساسً   -ا

 ٌؤدي دخول شوارد الصودٌوم بكمٌات قلٌلة جدا عند التنبٌه إلى :  -3

 الاستقطاب .عودة  -د كمون بعد مشبكً تثبٌطً     -ج زوال جزئً للاستقطاب      -ب فرط استقطاب الؽشاء    -أ

 تفتح قنوات التبوٌب الفولطٌة لشوارد البوتاسٌوم عند فرق الكمون :  -4

 مٌلً فولت 81 - -د مٌلً فولت 55 - -ج مٌلً فولت 31+  -ب مٌلً فولت  71-  -أ

 يماذا ٌسجل جهاز راسم الاهتزاز المهبطً فً الشكل المجاور :                                                             منبه عتبو -5

 كمون عمل أحادي الطور -ب كمون راحة - أ

 كمون عمل ثنائً الطور    -د كمون الؽشاء                                                 -ج

 ٌؤدي ارتباط الؽلٌسٌن وحمض ؼاما آمٌنو بوترٌك مع المستقبلات النوعٌة فً الؽشاء بعد المشبكً إلى :   -6

 خروج الشرسبات العضوٌة -د دخول شوارد الصودٌوم      -ج دخول شوارد البوتاسٌوم    -ب دخول شوارد الكلور    -أ

 والاستٌل كولٌن مع المستقبلات النوعٌة فً الؽشاء بعد المشبكً إلى :  ٌؤدي ارتباط  الؽلوتامات -7

 خروج الشرسبات العضوٌة -د دخول شوارد الصودٌوم      -ج خروج شوارد البوتاسٌوم    -ب دخول شوارد الكلور     - أ

 لٌس صحٌحا أثناء كمون الراحة  :    -8

مٌلً  71 –فرق الكمون -أ
  فولت 

نفاذٌة الؽشاء عالٌة  -ب
    لشوارد البوتاسٌوم 

خروج شوارد البوتاسٌوم  -ج
     عبر قنوات التبوٌب الفولطٌة

نفاذٌة الؽشاء منخفضة  -د
 لشوارد الصودٌوم 

 لٌس صحٌحا أثناء كمون العمل  :    -9

تعمل مضخة الصودٌوم فً -أ
   مرحلة فرط الاستقطاب 

نفاذٌة الؽشاء منخفضة  -ب
    لشوارد الصودٌوم 

خروج شوارد البوتاسٌوم  -ج
     عبر قنوات التبوٌب الفولطٌة

تؽلق قنوات الصودٌوم عند  -د
 مٌلً فولت 31فرق الكمون+

 نسبة المورثات الممٌته هً :   -11

 1:2:1  -د      3:1  -ج    2:1 -ب     9:3:3:1 - أ

 اذكر وظٌفة واحدة لكل مما ٌلً : -1:  الأسئلة الآتٌةالسؤال الثانً : أجب عن 
 منبه للعضلات الهٌكلٌة وٌبطئ حركة القلب , له دورمهم فً الذاكرة .   الاستٌل كولٌن :  -

 تفرز من مسالك حس الألم فً النخاع الشوكً , ولها تأثٌر منبه وناقل للالم . ؛  Pالمادةة  -

                                   ATPشاردتً بوتاسٌوم نحو الداخل بصرؾنقل ثلاث شوارد صودٌوم نحو الخارج واستعادة ت مضخة الصودٌوم والبوتاسٌوم : -

 ٌحلمه الاستٌل كولٌن إلى كولٌن وحمض الخل .  أنظٌم الكولٌن استٌراز : -

   كا لسٌوم إلى الؽشاء قبل المشبكً .من خلال منع دخول شوارد ال P: تثبط تأثٌر الماادة الانكٌفالٌنات والأندروفٌنات  -

 حدد بدقة موقع كل مما ٌلً :  -2
 فً الأزرار فً نهاٌة المحوار .) تحتوي على النواقل الكٌمٌائٌة العصبٌة (   الحوٌصلات المشبكٌة : -

 فً الؽشاء قبل المشبكً .  قنوات التبوٌب الفولطٌة لشوارد الكالسٌوم : -

 ٌفرز من المادة السوداء لجذع الدماغ وبكمٌات قلٌلة من لب الكظر .  مكان إفراز الدوبامٌن : -

 ماذا ٌنتج عن كل مما ٌلً :  -3
 تنبه العصب الوركً بمنبه شدته اقل من العتبة الدنٌا ) دون عتبوي (           عدم حدوث تنبٌه ) لا تتشكل سٌالة عصبٌة (  -1

 إزالة الاستقطاب فٌه مما ٌؤدي إلى فتح قنوات التبوٌب الفولطٌة                 وصول كمون العمل إلى الؽشاء قبل المشبكً -2

 لشوارد الكالسٌوم .                                                                       

 مع الؽشاء قبل المشبكً  ارتفاع تركٌز شوارد الكالسٌوم فً الؽشاء قبل المشبكً           اندماج الحوٌصلات المشبكٌة -3

 وتحرٌر الناقل الكٌمٌائً فً الفالق المشبكً .     

عدد مراحل النقل فً المشبك الكٌمٌائً من وصول كمون العمل إلى الؽشاء قبل المشبكً إلى ارتباط الناقل الكٌمٌائً   -7

فتح  /اب فً الؽشاء قبل المشبكً  وصول كمون العمل / إزالة الاستقط بالمستقبلات النوعٌة فً الؽشاء بعد المشبكً  .

 /اندماج الحوٌصلات المشبكٌة مع الؽشاء قبل المشبكً  / دخول شوارد الكالسٌم  /قنوات التبوٌب الفولطٌة لشوارد الكالسٌوم 

  ارتباط الناقل الكٌمٌائً بمستقبل نوعً على قنوات التبوٌب الكٌمٌائٌة  / تحرٌرالناقل الكٌمٌائً فً الفالق المشبكً 
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عودة الاستقطاب  –إزالة الاستقطاب  –زوال جزئً للاستقطب  رتب تبدلات استقطاب الؽشاء من لحظة التنبٌه :  -5

 كمون الراحة .  –فرط الاستقطاب  –

 ضع المسمٌات أمام الأرقام الآتٌة :  -6 

 

 : أعط تفسٌراً علمٌاً لكل مما ٌلً :  السؤال الثالث
 العصبٌة فكمون الؽشاء متؽٌر ثابت, وفً  الدبقٌة كمون الؽشاء فً الخلاٌا العصبٌة قابلة للتنبٌه.بقٌة ؼٌر قابلة للتنبٌه والخلاٌا الد -1

  نفوذٌة الؽشاء لشوارد البوتاسٌوم تفوق نفوذٌته لشوارد الصودٌوم فً حالة الراحة . -2

 لأن عدد قنوات التسرب البروتٌنة لشوارد البوتاسٌوم فً الؽشاء ٌزٌد على عدد قنوات التسرب لشوارد الصودٌوم . 

 لأنها ضعٌفة )دون عتبوٌة( لا تصل بكمون الؽشاء إلى حد العتبة .  إلٌه . ٌبقى العصبون فً حالة راحة رؼم وصول منبهات عدة -3

 حدوث إزالة الاستقطاب للؽشاء عند وصول كمون الؽشاء إلى حد العتبة . -4

 مٌلً فولت(   63فتح قنوات االتبوٌب الفولطٌة للصودٌومو تؤخذ شوارد الصودٌوم بالتدفق نحو الداخل لٌصل كمون الؽشاء إلى ) +  

تؽلق إقنٌة الصودٌوم , وتفتح قنوات التبوٌب  مٌلً فولت ( . 31عودة الاستقطاب إلى كمون الراحة بعد الوصول إلى ) +  -5

 الفولطٌة للبوتاسٌوم , تؤخذ شوارد البوتاسٌوم بالتدفق إلى خارج الخلٌة  وتبدأ عودة الاستقطاب .  .

 لاستجابة تعتمد على الطاقة المختزنة فً اللٌؾ لا على طاقة المنبه . لأن اٌنطبق مبدأ الكل أو اللاشًء على اللٌؾ العصبً .   -6

الالٌاؾ العصبٌة المبهة فتزداد شدة عدد لأن زٌادة شدة المنبه تإدي إلى زٌادة لا ٌنطبق مبدأ الكل أو اللاشًء على العصب . -7

 الاستجابة

الزمن اللازم لتحرر الناقل الكٌمٌائً وانتشاره فً  بسببسرعة السٌالة العصبٌة فً المشبك الكٌمٌائً ) الابطاء ( . تنخفض  -8

 الكمون بعد المشبكً .  بلات وتشكلالمستق والزمن اللازم لتثبته علىالفالق المشبكً 

من خلال  Pلأنها تثبط تؤثٌر المادة تمنع الانكٌفالٌنات والأندروفٌنات المفرزة من الدماغ وصول السٌالات الألمٌة إلى الدماغ .   -9

   منع دخول شوارد الكا لسٌوم إلى الؽشاء قبل المشبكً . 

تؤثٌر لأنها صفة متؤثرة بالجنس , وبسبب ( ٌسبب ظهور قرون عند ذكور الأؼنام وإنعدامها عند الإناث .  Hhالنمط الوراثً )   -11

 عند الجنسٌن . الهرمونات الجنسٌة على عمل الآلٌلات

  لأنه ٌمنع هجرة الصبؽٌات إلى قطبً الخلٌة المنقسمة . إلى مضاعفة الصٌؽة الصبؽٌة . ٌؤدي مركب الكولشسٌن-13

 أكمل خارطة المفاهٌم الآتٌة :  السؤال الرابع 

 الأستٌل كولٌن                                                        

 

تأثٌره على البنكرٌاس      وظائفه     ٌتحلمه بتأثٌر انظٌم      نوع الإشارة             من       ٌفرز من                            

   بٌن الخلوٌة                 

  

 

 ٌنتج عن ذك                     

 

                                                    -5-     
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 : حل المسألة الوراثٌة الآتٌة  :السؤال الخامس

( قصٌرة  W( ,  والثانٌة أزهارها بٌضاء )  T( طوٌلة الساق )  Rتم التهجٌن بٌن سلالتٌن من نبات فم السمكة الأولى أزهارها حمراء ) 

 ( فكانت جمٌع نباتات الجٌل الأول أزهارها وردٌة طوٌلة الساق .  tالساق ) 

 ؟ .  وأفراد الجٌل الأول الأعراس لأنماط الوراثٌة للأباء وما ا -2ما نمط الهجونة فً كل صفة ؟ .       -1  

 وساق قصٌرة.  بٌضاءوضح بجدول وراثً نتائج تهجٌن أحد نباتات الجٌل الأول مع نبات أخر بأزهار  -3

                                                                                               : وازن بٌن كل مما ٌلً :  سادسالسؤال ال   
 .– المكونات  –سرعة النقل  –جهة النقل  ٌائً والمشبك الكهربائً من حٌث :  المشبك الكٌم -1 

 المشبك الكهربائً          المشبك الكٌمٌائً                                                   
  ات بروتٌنٌه . ٌتم نقل السٌالة بالإتجاهٌن عبر قنٌ -1      ٌتم باتجاه واحد ) قطبٌة (  جهة النقل : -1

 النقل أسرع ) لا ٌوجد إبطاء ( .  -2        : ٌوجد إبطاء .  سرعة النقل -2

ٌتشكل من بنٌتٌن ؼشائٌتٌن متناظرتٌن لخلاٌا متجاورة         -3ٌتكون من ؼشاء قبل مشبكً وؼشاء بعد مشبكً             -3

 ٌفصل بٌنهما  فالق ضٌق ترتبطان بقنوات بروتٌنٌة .          بٌنهما فالق مشبكً . 

  

 الفتح والإؼلاق :  –قنوات التسرب البروتٌنٌة وقنوات التبوٌب الفولطٌة وقنوات التبوٌب الكٌمٌائٌة من حٌث : الموقع  -3

 قنوات التبوٌب الكٌمٌائٌة قتوات التبوٌب الفولطٌة قنوات التسرب البروتٌنٌة 
 فً الؽشاء بعد المشبكً  قً ؼشاء اللٌؾ  فً عشاء اللٌؾ  الموقع 

الفتح 
 والإؼلاق 

الكمون تفتح وتؽلق حسب فرق  تكون مفتوحة باستمرار 
 على جانبً ؼشاء اللٌؾ .

ارتباط النواقل الكٌمٌائٌة العصبٌة 
 بالمستقبلات النوعٌة 

 

 دراسة حالة : :  السؤال السابع

 عند دراسة تنبٌه العصب الوركً عند ضفدع حصلنا على النتائج الآتٌة :  -1

 1,7X     2       2       3      4       5         11     15  X     (  mvشدة التنبٌه ) 

 9     6       5       2      1,8      1,5      1     1,8      (  msزمن التنبٌه ) 

 

 زمن الاستنفاد .  –الزمن المفٌد الأساسً  –الكروناكسً  –حدد قٌم كل من : الرٌوباز  -1

 ما نوع العلاقة بٌن شدة المنبه وزمن التأثٌر ؟ .  -2

 ؟ .ماذا ٌدل ذلك إذا كانت قٌمة الكروناكسً مرتفعة فً نسٌج ما على  -3

 

 حدث تنبٌه للعصب المجهول عند إنسان :  -2

 ما  نوع هذا العصب من حٌث المنشأ و مم ٌتألؾ ؟ .   -1

 إلى أي جزء من الجهاز العصبً الذاتً ٌتبع هذا العصب وما تأثٌره على كل من : القلب والؽدد اللعابٌة .  -2

 ما نوع الناقل الكٌمٌائً بٌن نهاٌات العصب المجهول والأعضاء المستجٌبة ؟ .  -3

تم تنبٌه العصب بمنبهٌن الأول شدته تساوي العتبة الدنٌا والثانً شدته أكبر من العتبة الدنٌا . فً أي الحالتٌن تكون استجابة  -4

 اللٌؾ أشد ولماذا ؟ . 

 إذا كانت الالٌاؾ فً هذا العصب  مؽمدة بالنخاعٌن ما هً طرٌقة  نقل السٌالة العصبٌة فٌه ؟ .  -5
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 3النموذج الثالث 

 : اختر الإجابة الصحٌحة :  السؤال الأول

 أحد المسالك الحسٌة الآتٌة لا ٌتصالب فً النخاع الشوكً .  -1

 الحرارة  -د الألم  -ج الإهتزاز  - ب اللمس الخشن   - أ

 للانطباعات التً تستقبلها الحواس وتستمر أجزاء من الثانٌة :تسجٌل  -2

 الذاكرة الحسٌة -د الذاكرة قصٌرة الأمد     -ج المرونة العصبٌة     -ب الذاكرة طوٌلة الأمد      - أ

 باحة ٌؤدي تخرٌبها إلى العجز عن انشاء الكلمات وتلفظها   :   -3

   الفراسة -د الحافٌة     الترابطٌة  -ج بروكا       -ب فٌرنكا    -أ

 تعدٌل الارتباطات بٌن العصبونات استجابة لنشاط تلك العصبونات   -4

 الذاكرة الحسٌة -د الذاكرة قصٌرة الأمد     -ج المرونة العصبٌة     -ب الذاكرة طوٌلة الأمد      - أ

 ٌصدر السبٌل القشري النخاعً عن  :   -5

  م -د التشكٌل الشبكً  -ج       العصبونات النجمٌة  -ب          العصبونات الهرمٌة - أ

 طرٌٌق لنقل السٌالة العصبٌة بٌن المخ والمخٌخ  بمادتها البٌضاء   -6

   الجسمان المخططان    -د  السوٌقتان المخٌتان   -ج       الحدبة الحلقٌة   -ب          البصلة السٌسائٌة -أ

 لٌس من وظائؾ النخاع الشوكً  :  -7

 مركز المنعكس الأخمصً   -د مركز التعرق   -ج مركز المشً اللا شعوري        -ب مركز إفراز اللعاب          - أ

 :  شبكة منتشرة من العصبونات توجد فً الدماغ المتوسط والحدبة الحلقٌة لها دور فً الٌقظة والنوم -8

  السبٌل القشري النخاعً  -د المادة السوداء    -ج النوى القاعدٌة        -ب         التشكٌل الشبكً  - أ

 إحدى الطفرات الآتٌة تسبب تؽٌٌر الترتٌب الخطً للمورثات .  -9

 التعدد الصبؽً الذاتً  -د الحذؾ  -ج الانقلاب - ب الانتقال  - أ
 إلنمط الصبؽً عند المصاب بمتلازمة تٌرنر هو .  11

 2n = 45A + XX -د  2n = 44A + X -ج 2n = 44A + XYY -ب 2n= 44A + XXY - أ

 :  السؤال الثانً : أجب عن الأسئلة الآتٌة 

 اذكر وظٌفة واحدة لكل مما ٌلً : -1
    -له دور أساسً فً تنظٌم الفعالٌات القشرٌة الحسٌة    المهاد : -

 له دور فً النوم والٌقظة , تتوضع فٌه مراكز الشعور بالالم .  التشكٌل الشبكً : -

 له دور أساسً فً تنظٌم حرارة الجسم , وفعالٌة الجهاز الهضمً , وٌحوي مراكز الشعور بالعطش والجوع والخوؾ الوطاء : -

 إدراك الموسٌقا المفرحة .  النواة المتكئة : -  مركز تنظٌم المنعكسات البصرٌة والسمعٌة .  الحدبات التوءمٌة الأربعة : -

 الصادرة عن الدماغ .  المحركةلعصبٌة طرٌق لنقل السٌالات ا:  السوٌقتان المخٌتان -

مركز عصبً إنعكاسً لتنظٌم الفعالٌات الذاتٌة  ) حركة القلب, التنفس , البلع والسعال ,  مادتها الرمادٌة البصلة السٌسائٌة : -

 : طرٌق لنقل السٌالة العصبٌة الحسٌة الصاعدة والمحركة الصادرة عن الدماغ  المادة البٌضاءافراز اللعاب . الضؽط الدموي (  . 

 إدراك الموسٌقا المحزنة . اللوزة : -     تفرز الدوبامٌن الذي ٌنتقل عبر محاوٌرها إلى الجسم المخطط .  المادة السوداء : -

 حدد بدقة موقع كل مما ٌلً : -2
 المخٌخ :قشرة فً  خلاٌا بوركنج : -فً مستوى الدماغ البٌنً إلى الجانب الوحشً لكل مهاد           النوى القاعدٌة : -

 : العصبونات الهرمٌة فً الباحة المحركة  , العصبونات التً ٌصدر عنها السبٌل القشري النخاعً -

 ٌمتد فً أرضٌة البطٌن الجانً لكل من نصفً الكرة المخٌة .  تلفٌؾ الحصٌن : -

 : الباحات الحسٌة الجسمٌة , مركز تحدٌد مكان الألم وصفته -: فً الدماغ المتوسط فً جذع الدماغ     ادة السوداءالم -

 فً التشكٌل الشبكً وفً المهاد .  :مركز الشعور بالألم  -

 ماذا ٌنتج عن كل مما ٌلً :  -3

 لا ٌستطٌع المصابون تشكٌل ذكرٌات جدٌدة دائمة وٌتذكرون الاحداث التً جرت قبل إصابتهم         فً تلفٌؾ الحصٌن    تضرر -1
  تخرٌب التشكٌل الشبكً                السبات الدائم .  -2
  ) داء باركنسون ( ٌؤدي إلى نقص الدوبامٌن وزٌادة فعالٌة الجسمٌن المخططٌن          موت العصبونات فً المادة السوداء لجذع الدماغ  -3

 ترسب بروتٌن الامٌلوئٌد حول العصبونات فً قشرة المخ والحصٌن             مرض الزهاٌمر  -4

 فقدان خلاٌا الدبق قلٌلة الاستطالات وتفككها إلى صفائح              التصلب اللوٌحً المتعدد  -5
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 .  عدد مراحل النقل فً السبٌل القشري النخاعً -5

 الحبلان الأمامٌٌن والحبلان الجانبٌان  الأهرامات فً البصلة السٌسائٌة      العصبونات الهرمٌة فً قشرة المخ       السوٌقتان المخٌتان      

 . العصبونات النجمٌة           العضلات المستجٌبة              رون الامامٌة للنخاع الشوكالقمستوٌات مختفة من    للنخاع الشوكً         

 عدد العناصر التً تتألؾ منها القوس الإنعكاسٌة الؽرٌزٌه لإفراز اللعاب .  -9

 مركز الإفراز فً البصلة السٌسائٌة   عصبون حسً جابذ   نهاٌات حسٌة فً اللسان            

  افراز اللعاب   ؼدد لعابٌة      عصبون مفرز ) نابذ (                      

 :  الإنعكاسٌة الشرطٌة لإفراز اللعاب اصر القوسعدد عن -7

 ضوت الجرس          الأذن          قشرة المخ             البصلة السٌسائٌة               الؽدد اللعابٌة          إفراز اللعاب 

 : أعط تفسٌراً علمٌاً لكل مما ٌلً :  السؤال الثالث
 . ٌكسب الحركة الإرادٌة السرعة والمهارة .  أهمٌة وجود مشبك واحد فقط على طول السبٌل القشري النخاعً -1

 .  لأن الذاكرتٌن طوٌلة الأمد وقصٌرة الأمد تنشآن عند المشابكتعد المرونة العصبٌة أساسٌة فً تشكل الذكرٌات .  -2

. لأن تحول المشابك المإقتة فً تلفٌؾ الحصٌن فً أثناء الذاكرة قصٌرة الأمد إلى مشابك  أهمٌة النوم فً تشكل الذكرٌات -3

 دائمة فً القشرة المخٌة فً الذاكرة طوٌلة الأمد ٌحدث أثناء النوم . 

 عرضة للتعب .  الفعل المنعكس -4

 وجود آلٌات سرٌعة لتعوٌضها . ستعمال الزائد وعدمجة الاالنواقل العصبٌة من الؽشاء قبل المشبكً نتٌ بسبب نفاد

 والاستجابة .  الشرطً لأن المخ ٌكون رابطة بٌن المنبه للمنعكس الشرطً علاقة بالمخ .  -5

 لانه ٌتحول إلى دوبامٌن فً الدماغ .لأن الدوبامٌن لا ٌمر عٌر الحاجز الدماؼً الدمويٌعالج باركنسون بطلٌعة الدوبامٌن .  -6

  موت الخلاٌا العصبٌة فً المخ فً حالة الإصابة بالزهاٌمر .  -7

 بسبب تراكم لوٌحات من بروتٌن بٌتا النشوانً ) الأمٌلوئٌد( حول العصبونات فً قشرة المخ والحصٌن . 

  ان .توسع فرع أو أكثر من الشرٌان السباتً ٌإدي إلى تنبٌه النهاٌات العصبٌة فً هذا الشرٌالإصابة بمرض الشقٌقة .   -8

 الذي ٌقوم بتثبٌت اللون الأخضر Iقادرعلى إعطاء الأنظٌم  ww(ٌعطً ثمار خضراء.  wwyyفً نبات الكوسا النمط الوراثً )   11
 لأنها تعمل على زٌادة لزوجة السٌتوبلاسما وتقطٌع الصبؽٌات وإعادة التحامها بتنسٌقات جدٌدة الطفرات . UV و  Xتسبب اشعة  - 11

 تملك العروس الواحدة عامل وراثً واحد من عاملً الصفة الوراثٌة .الأعراس دائماً نقٌة .  12

 : حل المسألة الوراثٌة الآتٌة : السؤال الرابع

( wwYY)   نمطها الوراثً ( والثانٌة  WWyy)  صافٌتٌن من نبات الكوسا الأولى نمطها الوراثًتم إجراء التهجٌن بٌن سلالتٌن   

 خضراء . والمطلوب :  16/1صفراء +  16/3بٌضاء +  16/12فكانت ثمار الجٌل الأول بٌضاء اللون , وكانت النسب فً الجٌل الثانً : 

       ما الانماط الوراثٌة لأفراد الجٌل الأول  – 2للأباء         لأعراس ت االأنماط الظاهرٌة واحتمما ا -1
 لأفراد الجٌل الثانً ؟ وضح ذلك بالصٌؽة العامة .   لأنماط الوراثٌة والظاهرٌة ما ا-4ما احتمالات الأعراس لأفراد الجٌل الأول؟   -3
 ار فً الجٌل الأول بلون أبٌض ؟ .كٌؾ تفسر أن جمٌع الثم-4

 أكمل خارطة المفاهٌم الآتٌة :  السؤال الخامس

 الباحات الترابطٌة         

 

   

 باحة بروكه             الباحة الترابطٌة الحافٌة             

 ٌنتج عن تخربها    وظٌفتها                الموقع                      الوظٌفة                                                

 تقع أمام الباحات الحركٌة      فً الناحٌة الوحشٌة  

 فً نصفً الكرة المخٌة        لنصؾ الكرة المخٌة 
 الٌمنى   

                                                                                             : وازن بٌن كل مما ٌلً :  السؤال السادس

 .  نوع المشابك ومكانها –السعة  –الذاكرة قصٌرة الامد والذاكرة طوٌلة الأمد من حٌث : مدة الاحتفاظ بالمعلومات  -1

 الذاكرة طوٌلة الأمد         الذاكرة قصٌرة الأمد                              
 تستمر لمدة طوٌلة جداً .  -1ثانٌة أو أكثر ,        21تستمر   البقاء ) مدة الإحتفاظ بها ( : -1

 أن تزول أو تتحول إلى ذاكرة طوٌلة الأمد     ٌمكن
  سعتها ؼٌر محدودة    -2     سعتها محدودة .                                       السعة : -2 

 مشابك دائمة , فً قشرة المخ .  -3  , فً تلفٌؾ الحصٌن مؤقتة مشابك  ابك :المش -3 
 

       المدرس : سامر خلاٌلً    -8-                                                    
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 قارن بٌن مسلك ) حس اللمس الخشن والألم والحرارة ( ومسلك ) حس اللمس الدقٌق والاهتزاز والحس   -2
 حس اللمس الدقٌق والاهتزاز والحس العمٌقمسلك  مسلك حس اللمس الخشن والألم والحرارة  

عصبون جسمه فً العقدة الشوكٌة / عصبون  العصبونات 
 / عصبون فً المهادجسمه فً النخاع الشوكً 

عصبون جسمه فً العقدة الشوكٌة / عصبون جسمه 
 / عصبون فً المهاد فً البصلة السٌسائٌة

 السٌسائٌة فً البصلة  فً النخاع الشوكً  مكان التصالب

الحبال التً تعبرها 
 الالٌاؾ الحسٌة 

 جمٌع الحبال فً النخاع الشوكً جمٌع الحبال فً النخاع الشوكً 

                   

 دراسة حالة : :  السؤال السابع

 الأشٌاء ولا ٌدرك ما هٌتها , لا ٌستطٌع تخزٌن ذكرٌات جدٌدة دائمة وظهرت عنده الأعراض الآتٌة : ٌلمس أصٌب شخص بسكتة دماؼٌة

 عدم إدراك معانً الكلمات المقروءة والمسموعة , خسارة كبٌرة فً الفعالٌات الحركٌة للجسم .  , 

 ما أنواع السكتة الدماؼٌة ؟ . -1

 أي جزء من الدماغ تخرب فً كل من الحالات السابقة ؟ .  -2

 كٌؾ ٌمكن للطبٌب أن ٌتأكد من سلامة النخاع الشوكً والأعصاب الشوكٌة .  -3

 

       المدرس : سامر خلاٌلً    -9-                                                    

  

 ماذا ٌنتج عن الاصابة أوالاستئصال  الوظٌفة  الموقع  الباحة                              

الباحة الحسٌة الجسٌمٌة 
 الأولٌة 

تستقبل السٌالات الحسٌة من قطاع  الفص الجداري خلؾ شق رولاندو 
جسمً محدد من الجانب المعاكس 
 من الجسم ) الاحساس الجسمً ( 

الخدر فً الجهة المعاكسة لجهة 
 الاستئصال 

الباحة الحسٌة الجسمٌة 
 الثانوٌة 

فً الاولٌة  الجسمٌة خلؾ الباحة 
 الفص الجداري 

لمسً ) ٌصبح المصاب العمه ال الإدراك الحسً الجسمً 
 ( عاجزعن تحدٌد ماهٌة ما ٌلمس

تصل إلٌها الألٌاؾ العصبٌة   ٌٌنالقفوٌ ٌنفً الفص الباحة البصرٌة الأولٌة 
  البصرٌة من الشبكٌتٌن 

ٌسبب التخرٌب ثنائً الجانب 
 العمى ) فقدان الرؤٌة ( 

      الادراك البصري   ٌنالفص القفوٌفً  الباحة البصرٌة الثانوٌة

العصبٌة  تصل إلٌها الألٌاؾ  فً الفصٌٌن الصدؼٌٌن  الباحة السمعٌة الأولٌة 
  ٌنالسمعٌة من الأذن

 الصمم

ادراك الأصوات المسموعة   فً الفصٌن الصدؼٌٌن  الباحة السمعٌة الثانوٌة 
 )الادراك السمعً ( 

     

الفص الجبهً أمام شق رولاندو فً  الباحة المحركة الأولٌة
 مباشرة 

تعصٌب عضلات الجانب  
 المعاكس من الجسم  . 

ٌؤدي تخرٌبها إلى خسارة كبٌرة 
 فً الفعالٌات الحركٌة للجسم  

تنسٌق التقلصات العضلٌة  أمام الباحة المحركة الأولٌة  الثانوٌة الباحة المحركة 
 وتوجٌهها نحو حركة هادفة 

 
 

الباحة الترابطٌة الجدارٌة 
 القفوٌة الصدؼٌة 

  تشؽل مناطق جمٌع الفصوص الثلاثة 
) الجداري والقفوي والصدؼً ( عدا 

 التً تشؽلها الباحات الحسٌة . 

العصبٌة الحسٌة إدراك معانً السٌالات 
 الثانوٌة  الباحات الحسٌة القادمة من

 جاورة الم

 

الباحة الترابطٌة أمام 
 الجبهٌة 

أمام الباحات الحركٌة فً نصفً 
 الكرة المخٌة . 

مركز التحكم بالفعالٌات الأخلاقٌة  
 والقٌم الاجتماعٌة

 

فً الناحٌة السفلٌة للفصٌن الجبهٌٌن وإلى   باحة الترابط الحافٌة 
 الأمام من الفصٌن الصدؼٌٌن 

لها علاقة بسلوك الشخص 
 وانفعالاته ودوافعه نحوعملٌة التعلم 

 

الناحٌة الوحشٌة لنصؾ الكرة  فً باحة فٌرنكا 
الباحة  المخٌة الٌسرى وسط 

 الترابطٌة الجدارٌة القفوٌة الصدؼٌة 

عدم إدراك معانً الكلمات  مسؤولة عن الإدراك اللؽوي     
المقروءة والمسموعة ) حبسة 

 فٌرنكه ( 

الناحٌة الوحشٌة لنصؾ الكرة  فً باحة الفراسة 
الباحة  المخٌة الٌمنى وسط 

 بطٌة الجدارٌة القفوٌة الصدؼٌةالترا

تمٌٌز تعابٌر الوجه وإدراك 
 معانً الموسٌقى والفن والرسم 

 

رنكه وتقوم تتلقى الفكر من باحة فٌ فً الباحة الترابطٌة أمام الجبهٌة  باحة بروكا 
    بتحوٌلها إلى كلمات)النطق والتصوٌت( 

الحبسة الحركٌة ) العجز عن 
 إنشاء الكلمات وتلفظها ( 
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 4النموذج الرابع 
 : اختر الإجابة الصحٌحة :  السؤال الأول

 إحدى العصبونات الآتٌة لٌست ثنائٌة القطب :  -1

 الخلاٌا التاجٌة  -د  خلاٌا شولتز      -ج        عصبونات العقدة الحلزونٌة     -ب العصًٌ المخارٌط       - أ

 منطقة على الشبكٌة تؽزر فٌها العصً وتقل المخارٌط :   -2

    الشبكٌة الأكثر محٌطٌة   -د  الشبكٌة المحٌطٌة   -ج    الحفٌرة المركزٌة  - أ اللطخة الصفراء  -أ

 :  ٌزول الاستقطاب فً الخلٌة الحسٌة السمعٌة بسبب   -3

 +Kخروج  -د  +Caخروج  -ج            +Kدخول     -ب       +Naدخول  - أ

  ٌحدث فرط استقطاب فً ؼشاء العصٌة بتاثٌر الضوء الضعٌؾ وٌصبح كمون الؽشاء :   -4

  مٌلً فولت  61 -  -د  مٌلً فولت        55 - -ج   مٌلً فولت  41 - - ب       مٌلً فولت  71 - - أ

 إحدى العبارات الاتٌة صحٌحة عند اقتراب الجسم المرئً من العٌن  :     -5

نقصان تحدب الوجه  -أ
    الأمامً للجسم البلوري 

زٌادة توتر الأربطة  -ب
 المعلقة     

زٌادة القوة الكاسرة  -ج
 للجسم البلوري     

ٌكبر البعد المحرقً للجسم  -د
 البلوري . 

 إحدى المستقبلات الحسٌة الآتٌة لا تتنبه بالحرارة :  -6

 كراوس  -د        ماٌسنر  -ج            النهاٌات العصبٌة الحرة فً البشرة -ب روفٌنً         - أ

 إحدى الصفات الآتٌة لا تتصؾ بها العصً    :   -7

تؽزر فً الشبكٌة  - ب       مستقبلات ثانوٌة - أ
   المحبطٌة

الجذر البروتٌنً فٌها   -د  الضعٌؾتعمل فً الضوء  -ج
 السكوتوبسٌن 

 ٌتوضع جزء من الخٌال على الشبكٌة وأجزاء منه أمام الشبكٌة و خلفها فً مرض :   -8

 ضعؾ الأزرق   -د انفصال الشبكٌة  -ج الساد  - ب اللابؤرٌة - أ

 فً نبات القمح أي الأنماط الوراثٌة الآتٌة تعطً لون أحمر أفتح :   -9

    R1r1 R2r2 R3r3  -د r1r1 R2r2 R3r3  -ج R1R1 R2r2 R3r3 - ب R1r1 r2r2 R3R3 - أ
 ( هرتز ٌؤثر فً :  21111أمواج تواترها )   -11

 لا ٌؤثر ابدا -د      المنطقة بٌن القاعدة والذروة  -ج قرب ذروة الحلزون - ب قاعدة الحلزون  - أ

 :  السؤال الثانً : أجب عن الأسئلة الآتٌة

 : اذكر وظٌفة واحدة لكل مما ٌلً -1
 ٌنقل الاهتزازات من اللمؾ الخارجً إلى اللمؾ الداخلً ؼشاء راٌسنر :  -                   للمس مستقبل ألً أقراص مٌركل : -

 مستقبل للضؽط –حس السخونة  –تحدد جهة التنبٌه  جسٌمات روفٌنً : -مستقبل آلً للضؽط والإهتزاز   . /   جسٌم باشٌنً : -

 مستقبلات آلٌة للمس الدقٌق                  جسٌم ماٌسنر : -تصل بٌن القناة الدهلٌزٌة والقناة الطبلٌة فً ذروة الحلزون .      الكوة القوقعٌة : -

  GMPإلى  cGMP: ٌحول مركب  أنظٌم فوسفو دي استٌراز -  تنقل الاهتزازات إلى النافاذة البٌضٌة ./ عظٌمات السمع الثلاث : -

 : ٌؤمن الاتصال المشبكً بٌن الخلٌة البصرٌة والعصبونات ثنائٌة القطب . الجسٌم المشبكً -

 تتقلص وتسحب المطرقة نحو الداخل مما ٌؤدي إلى شد ؼشاء الطبل فتنخفض قدرته على الاهتزاز . العضلة الشادة الطبلٌة : -

تخفٌؾ حركة الركاب على ؼشاء النافذة  تتقلص وتسحب الصفٌحة الركابٌة نحو الخارج مما ٌؤدي إلى العضلة الشادة الركابٌة : -

 ٌنقل السٌالات العصبٌة الناتجة عن تنبٌه مستقبلات التوازن إلى مراكز التوازن فً الدماغ .  العصب الدهلٌزي :          البٌضٌة

ٌمتص الفائض من الأشعة الضوئٌة التً تجتاز الخلاٌا  :  الوربقة الخارجٌة الصباؼٌة للشبكٌة  صباغ المٌلانٌن الاسود فً -

 لشاقولٌةؽٌرات الناتجة عن الحركة احساسة للت :اللطخة فً الكٌٌس -البصرٌة وٌمنع انعكاسها مما ٌؤدي إلى وضح الرؤٌة . 

 حدد بدقة موقع كل مما ٌلً :  -2

 فً أدمة الجلد والمفاصل جسٌمات روفٌنً : -                               فً المناطق العمٌقة من أدمة الجلد   جسٌم باشٌنً : -

 فً أدمة الجلد تلامس السطح الداخلً للطبقة المولدة للبشرة   أقراص مٌركل : -

 فً الفص الشمً . الخلاٌا التاجٌة : -     فً البطانة الشمٌة فً الحفٌرة الأنفٌة .  خلاٌا شولتز)خلاٌا حسٌة شمٌة( : -

 فً المناطق السطحٌة من ادمة الجلد  تؽزر فً رؤوس الأصابع والشفاه وراحة الجلد . سٌم ماٌسنر :ج -

 فً القناة القوقعٌة فً الحلزون مرتبط بالؽشاء القاعدي  عضو كورتً : -

 فً اؼشٌة اقراص القطعة الخارجٌة للخلاٌا البصرٌة .   الأصبؽة البصرٌة : -

     المدرس : سامر خلاٌلً   -11-                                                   
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 ماذا ٌنتج عن كل مما ٌلً :   -3

 زٌادة قٌمة الكمون المستقبل               زٌادة عدد كمونات العمل وزٌادة شدة الإحساس .  -1

مرتبط بالمستقبل ٌسبب زوال استقطاب ؼشاء                           Gارتباط جزيء الؽلوكوز ) الحلو ( أو المر بمستقبله          تنشٌط بروتٌن  -2

 ا                                                                    الخلٌة الحسٌة الذوق

 اصل بٌن عظٌمات السمع أو ؼشاء النافذة البٌضٌة              الصمم التوصٌلً تناقص مرونة ؼشاء الطبل أو المف -3

 تنبٌه الأنواع الثلاثة من المخارٌط بنسب متساوٌة            ٌتولد الإحساس برؤٌة اللون الأبٌض .   -4

زٌادة توتر الأربطة المعلقة  /               ابتعاد الجسم المرئً عن العٌن            استرخاء الألٌاؾ الدائرٌة فً العضلة الهدبٌة /  -5

 نقصان تحدب الجسم البلوري ونقصان قوته الكاسرة / زٌادة البعد المحرقً .                                                  -

تر الأربطة المعلقة /                اقتراب الجسم المرئً من العٌن            تقلص الألٌاؾ الدائرٌة فً العضلة الهدبٌة / نقصان تو  -6

 ٌزداد تحدب الجسم البلوري وزٌادة قوته الكاسرة / نقصان البعد المحرقً .                                                -

 ما هً مراحل انتقال الأمواج الصوتٌة فً الطرٌق الطبٌعٌة ؟  -4
   /اهتزاز اللمؾ الخارجً فً القناة الدهلٌزٌة  /اهتزاز ؼشاء النافذة البٌضة  /اهتزاز عظٌمات السمع  /اهتزاز ؼشاء الطبل 

 اهتزاز الؽشاء القاعدي . /اهتزاز اللمؾ الداخلً فً القناة القوقعٌة  /اهتزاز ؼشاء راٌسنر 

 اؾ العصب القوقعً رتب مراحل عمل الخلٌة الحسٌة السمعٌة بدءاً من اهتزاز الؽشاء القاعدي وحتى نشوء كمونات عمل فً ألٌ -

فتح بوابات قنوات  / انثناء الأهداب/ تبدل العلاقة اللمسٌة بٌن أهداب الخلاٌا الحسٌة والؽشاء الساتر  / اهتزاز الؽشاء القاعدي

تحرٌر النواقل / تشكٌل كمون المستقبل  /زوال استقطاب ؼشاء الخلٌة الحسٌة  /البوتاسٌوم / انتشار شوراد البوتاسٌوم إلى الداخل 

 نشوء كمونات عمل فً ألٌاؾ العصب القوقعً .  / العصبٌة فً المشبك 

 رتب مراحل عمل العصً فً الضوء الضعٌؾ من تفكك صباغ الرودوبسٌن وحتى توقؾ تحرٌر النواقل العصبٌة)الؽلوتامات ( :  -

 / GMPإلى  cGMPتحوٌل مركب  /استٌراز تنشٌط انظٌم فوسفو دي  /تنشٌط مركب ترانسدٌوسٌن  / ٌصبح الرودوبسٌن فعالا

 من القطعة الداخلٌة  +Naٌستمر خروج  / لصودٌم إلى القطعة الخارجٌةتوقؾ دخول شوارد ا /اؼلاق بوابات قنوات الصودٌوم 

 ضع المسمٌات أمام الأرقام الآتٌة :  -5
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 : أعط تفسٌراً علمٌاً لكل مما ٌلً :  السؤال الثالث
 زٌادة شدة الاحساس بازدٌاد شدة المنبه  .  -1

 الخلاٌا الحسٌة المنبهة .  عددكمونات العمل التً ٌثٌرها كمون المستقبل  وزٌادة  عددبسبب زٌادة  

 لمستقبلات الألم دور مهم فً حماٌة الجسم من الأذى . -2

 ٌج فٌتولد حس الالم . لأنها تستجٌب للمنبهات المختلفة التً تكون شدتها مرتفعة تسبب أذٌة فً النس 

لأن اللمؾ الداخلً ٌحوي تراكٌز انتشار شوارد البوتاسٌوم إلى الداخل لدى فتح قنواتها فً أهداب الخلاٌا الحسٌة السمعٌة .   -3

  مرتفعة من شوارد البوتاسٌوم وتراكٌز منخفضة من شوارد الصودٌوم بخلاؾ اللمؾ الخارجً .

 لأن الاستطالة الهٌولٌة التً تدخل إلٌه ثخٌنة ومؽمدة بالنخاعٌن  اتجة عن تنبٌه جسٌم باشٌنً .السرعة العالٌة للسٌالة العصبٌة الن  -4

  لٌؾ واحد من ألٌاؾ العصب البصريٌقابل  لوجود مخارٌط فقط  و كل مخروطالحفٌرة المركزٌة . مركز حدة الإبصار العالٌة فً  -5

  لٌؾ واحد من ألٌاؾ العصب البصرعصٌة تقابل 533عصً فقط وكل ودلوج فً الشبكٌة الأكثر محٌطٌة. المنخفضة حدة الإبصار -6

 تثبٌط النقل فً العصبونات ثنائٌة القطب فً الشبكٌة فً حالة الراحة .  -7

 بسبب تحرر النواقل العصبٌة المثبطة ) ؼلوتامات ( من الجسٌم المشبكً للعصٌة .  

محدبة الوجهٌن فالقوة الكاسرة لها تجعل الخٌال  البلوري عدسةلأن الجسم ٌكون خٌال الجسم على الشبكٌة مقلوب ومعكوس   -8

 ومعكوس  مقلوب

 .  بالدور الرئٌسً فً عملٌة المطابقة ٌقوم الجسم البلوري   -9

 للضوء عند إقتراب الجسم المرئً من العٌن أو ابتعاده عنها .  ٌتؽٌر تحدبه ومن ثم قوة كسره

ن على منطقتٌن متناظرٌتٌن من الشبكٌتٌن ٌصلان إلى المخ ٌقوم بدمجهما وإعطاء خٌالا ٌتشكل للجسم الواحد .الرؤٌة المجسمة  -11

          صورة واحدة مجسمة .

 .   نتٌجة لتخثر الألٌاؾ البروتٌنٌة فٌها. تصبح عدسة العٌن معتمة عند الإصابة بالساد   -11

لأنها تحول طاقة المنبه إلى سٌالة عصبٌة تولد إحساس خاص فً المركز العصبً  تعد المستقبلات الحسٌة محولات بٌولوجٌة   -12

 المختص ,  

 وتكٌؾ كل نوع منها لإستقبال منبه نوعً خاص .  وعٌة .بالنالمستقبلات الحسٌة تتمٌز  -13

  .عملٌة الاستنشاق ضرورٌة لحدوث الشم  -14

 فتنحل فً السائل المخاطً وتنبه أهداب الخلٌة الحسٌة الشمٌة .لتؤمٌن مرور المادة الؽازٌة أو البخارٌة فً الحفرة الأنفٌة 

 .  . لأنها تعود إلى نمط الألٌلات المتقابلة المتعددةتعد وراثة العامل رٌزٌوس لا مندلٌة   -15

 السؤال الرابع: حل المسألة الوراثٌة الآتٌة : 

( فكان بٌن  L( وأجنحة طوٌلة )  r( وأنثى بعٌون بٌضاء )  l( العٌنٌن بأجنحة ضامرة )  Rتم التهجٌن بٌن ذكر من ذبابة الخل أحمر )  

 ما الأنماط الوراثٌة للأباء واحتمالات الأعراس ؟ .  -1   المطلوب :  الأبناء ذكور بعٌون بٌضاء وأجنحة ضامرة . 

 فسر ؟. أعراس الأنثى عند الطٌور والفراشات هً التً تحدد الجنس  -3ما الأنماط الوراثٌة والظاهرٌة للأبناء ؟ .       -2

 أكمل خارطة المفاهٌم الآتٌة:  السؤال الخامس

 العصبونات متعدة القطب         

 

            

      العصبونات النجمٌة               خلاٌا بوركنج                      

 توجد فً              وظٌفتها                        الموقع                      الوظٌفة                                                 

 ٌصدر عنها السبٌل                                                                            

 القشري النخاعً            تشكل محاوٌرها ألٌاؾ

 العصب البصري   

 : وازن بٌن كل مما ٌلً :  السؤال السادس

 عتبة تنبٌهها :  –المستقبلات المحفظٌة والمستقبلات ؼٌر المحفظٌة من حٌث : البنٌة   -1
 المستقبلات ؼٌر المحفظٌة المستقبلات المحفظٌة 

ٌتكون من نهاٌة عصبٌة مجردة من ؼمد  البنٌة
 النخاعٌن تحٌط بها محفظة 

 تفرعات لنهاٌات عصبٌة حرة مجردة من ؼمد النخاعٌن 

 عتبة تنبٌهها مرتفعة   عتبة تنبٌهها منخفضة   عتبة التنبٌه 
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  دوره :  –أنظٌم الادٌنٌل سٌكلاز وانظٌم فوسفو دي استٌراز من حٌث : كٌؾ ٌنشط وازن بٌن  -2

  أنظٌم فوسفو دي استٌراز  انظٌم الادٌنٌل سٌكلاز  
 عندما ٌتنشط مركب ترانسدٌوسٌن   Gٌتأثٌر بروتٌن  كٌؾ ٌنشط  

 GMPإلى   cGMPتحوٌل مركب      cAMPإلى  ATPتحوٌل مركب  دوره  

 مكان التصالب  –وازن بٌن العصب البصري والعصب القوقعً من حٌث : الخلاٌا التً تشكل محاوٌرها ألٌافه  -3

 العصب القوقً  العصب البصري  
 الخلاٌا ثنائٌة القطب فً العقدة الحلزونٌة  الخلاٌا العقدٌة فً الورٌقة الداخلٌة للشبكٌة  الخلاٌا 

 فً جذع الدماغ  أمام الوطاء  مكان التصالب 

عدد الخلاٌا التً تقابل –حدة الإبصار  –الحفٌرة المركزٌة والشبكٌة الأكثر محٌطٌة من حٌث : الخلاٌا البصرٌة  -4

 لٌؾ بصري واحد 

 الشبكٌة الأكثر محٌطٌة         الحفٌرة المركزٌة              
 توجد عصً فقط  توجد مخارٌط فقط  الخلاٌا البصرٌة 

 منخفضة  عالٌة  حدة الإبصار 

 عصٌة مع لٌؾ بصري واحد .   211تتقابل كل  ٌتقابل كل مخروط مع لٌؾ بصري واحد  عدد الخلاٌا 

 تمٌٌز الألوان . –العمل  –العصً والمخارٌط من حٌث : تركٌب الصباغ الحساس للضوء  -5

 المخارٌط                        العصً                                   

رٌتنال + فوتوبسٌن  تتألؾ الأصبؽة الحساسة للضوء من :  -1الصباغ : ٌتركب صباغ الرودوبسٌن من :                           -1

                       جذر بروتٌنً( + سكوتوبسٌن )Aالدهٌد فٌتامٌن رٌتنال)

 الإضاءة القوٌة  مسؤولة عن الرؤٌة فً  -2الإضاءة الضعٌفة                    العمل : مسؤولة عن الرؤٌة فً -2

  ) تتفكك أصبؽتها فً الضوء القوي وتصبح فعالة   فسر وٌصبح فعالا(  لأن صباغ الرودوٌسٌن ٌتفكك فً الضوء الضعٌؾ)  فسر   

ثة أنواع من الأصبؽة            تحوي  ثلا لأنها)تمٌز الألوان  -3لان صباغ الرودوبسٌن            ) تمٌٌز الألوان : لا تمٌز الألوان  -6

 مختلفة الحساسٌة لأطوال الأمواج الضوئٌة  ( . ضوئٌة المختلفة  (             الحساسٌة لأطوال الأمواج المتساوي 

 

 اللمؾ فٌها .  –النافذة الذي تتصل به  –القناة الدهلٌزٌة والقناة الطبلٌة والقناة القوقعٌة  من حٌث : الموقع   -6

 القناة القوقعٌة             القناة الطبلٌة                        القناة الدهلٌزٌة            
 بٌن ؼشاء راٌسنر والؽشاء القاعدي  -1تحت الؽشاء القاعدي       -1الموقع : فوق ؼشاء راٌسنر                   -1

 والرؾ العظمً     والرؾ العظمً    

 النافذة المدورة .  -2النافذة التً تتصل بها : النافذة البٌضٌة .      -1

 اللمؾ الداخلً . -3      اللمؾ الخارجً .  -3اللمؾ : اللمؾ الخارجً                         -2

 

 دراسة حالة : :  السؤال السابع

 ٌوجد شخص فً ؼرفة مظلمة :  - أ

 ما قٌمة الاستقطاب فً ؼشاء القطعة الخارجٌة للعصٌة فً الظلام ) حالة الراحة ( .  -1

 ما الصباغ الذي ٌتفكك فً العصٌة فً الضوء الضعٌؾ ؟ وماذا ٌنتج عن ذلك ؟ .  -2

 بم تختلؾ آلٌة عمل المستقبلات الضوئٌة عن آلٌة عمل باقً المستقبلات ؟ .  -3

 ما الالٌاؾ العضلٌة التً تتقلص فً القزحٌة بالتأثٌر الودي وما تأثٌر ذلك على الحدقة ؟  -4

 

 

 لاحظ الشكل المجاور وأجب عن الأسئلة :  - ب
 أٌن ٌقع تصالب العصبٌن البصرٌٌن ؟ وما نوع التصالب ؟ .  -1

 مأ أنواع الالٌاؾ العصبٌة فً العصب البصري حسب الأؼماد  ؟ .  -2

 ماذا تسمى منظقة خروج العصب البصري من العٌن ؟  -3

  ماذا ٌنتج عن قطع العصب البصري قبل التصالب البصري ؟ .  -4
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 5النموذج الخامس 

 : اختر الإجابة الصحٌحة :  السؤال الأول

 ٌعتبر إشارة : انتقال هرمون  الؽاسترٌن إلى الخلاٌا القرٌبة جدا  -1

 مشبكٌة  -د ذاتٌة  -ج نظٌرة صماوٌة - ب صماوٌة  - أ

 ٌفرز هرمون الأكسٌتوسٌن من الوطاء وٌنتقل عبر الدم لٌؤثر فً عضلة الرحم وتعتبر الإشارة :  -2

 مشبكٌة  -د نظٌرة صماوٌة       -ج عصبٌة صماوٌة     -ب صماوٌة      - أ

 أحد الهرمونات الآتٌة لا ٌفرز من الوطاء :  -3

 البرولاكتٌن  -د TRH -ج الاكسٌتوسٌن - ب ADH - أ

 فً والنور ادرٌنالٌن والدوبامٌن ٌوجد مستقبل هرمون الادرٌنالٌن   -4

 الهٌولى  -د الجسٌمات الكوندرٌة  -ج نواة الخلٌة  - ب ؼشاء الخلٌة  - أ

 إحدى الوظائؾ الآتٌة لا تشرؾ علٌها الجبرٌلٌنات :    -5

 تنشٌط استطالة الخلاٌا  -د تنشٌط انقسام الخلاٌا  -ج تنشٌط الإزهار  - ب إنتاش البذور  - أ

 :  مواد كٌمٌائٌة تفرز من كائن وتنتقل بواسطة البٌئة لتؤثر فً كائن آخر  -6

 الساٌتوكٌنٌنات  -د السوماتومٌدٌن  -ج الاوكسٌنات  - ب الفٌرمونات  - أ

 أحد الهرمونات الآتٌة لٌس من طبٌعة أمٌنٌة :  -7

 التٌرونٌن  -د التٌروكسٌن  -ج البرولاكتٌن  - ب الادرٌنالٌن  - أ

 المهدم للاوكسٌنات ٌؤدي إلى :  زٌادة تركٌب الانظٌم  -8

 ثبات معدل النمو  -د لا ٌؤثر فً عملٌة النمو  -ج انخفاض معدل النمو  - ب زٌاد معدل النمو  - أ

 تحدث طفرة الزهرة العملاقة فً نبات الانوتٌرا بسبب :  -9

 التعدد الصبؽً الذاتً  -د الانتقال  -ج التعدد الصبؽً الخلطً  -ب طفرة مورثٌة  - أ
 ٌكون فً الحجب المتنحً  -11

 B< aa -د  aa< B -ج a < B - ب  a< A - أ

 اذكر وظٌفة  كل مما ٌلً  :  -1   أجب عن الأسئلة الآتٌة : : السؤال الثانً
 : تتحرر من الكبد وتدور فً الدم وتحفز بشكل مباشر نمو الؽضارٌؾ والعظام .  السوماتومٌدٌن ) عوامل النمو ( -

 تفرز هرمون المٌلاتونٌن .  الؽدة الصنوبرٌة : -تفرز هرمون الكالسٌتونٌن .       فً الؽدة الدرقٌة :  Cالخلاٌا  -

 تنشٌط أنظٌم الأدٌنٌل سٌكلاز .    : Gبروتٌن  -   ضخ البروتونات من السٌتوبلازما إلى الجدار الخلوي .  مضخات البروتون : -

   cAMPإلى   ATPٌقوم تحوٌل أنظٌم الأدٌنٌل سٌكلاز :  -ٌعمل على فصل الٌاؾ السٌللوز عن عدٌدات السكر .   البروتٌن الوتدي : -

 حدد بدقة موقع كل مما ٌلً :  -2
 أعلى كل كلٌة .  ؼدة الكظر : -على الوجه السفلً للدماغ ترتبط بالوطاء .     الؽدة النخامٌة : -

 على الوجه الخلفً لفصً الدرقٌة .  الؽدد جارات الدرقٌة : –مى وأسفل الحنجرة .        فً العنق أمام الرؼ الؽدة الدرقٌة : -

 الخلاٌا الظهارٌة المفرزه المبطنة للحوٌصلات المؽلقة فً الؽدة الدرقٌة .  : T4و T3الخلاٌا المفرزة لهرمونً  -

 ماذا ٌنتج عن كل مما ٌلً : -3
 الؽدة الدرقٌةنقص الٌود فً الؽذاء           مرض تضخم  -1

 تنشٌط مورثات محددة مسؤولة عن تركٌب أنظٌمات استقلابٌة جدٌدة .   إلى النواة  T3-T4انتقال  -2

 .  ATPمع مستقبلات موجودة فً الجسٌم الكوندري            تسرٌع إنتاج  T3 – T4 ارتباط  -3

 ثمار بلا بذور ( .كري للثمرة  ) رش الأزهار ؼٌر الملقحة بالاوكسٌنات             تكون ب -4

 النخامٌة عملها لأنها تعمل بإشراؾ الوطاء من خلال الاتصال الدموي والعصبً  تفقد      بالوطاء اتصال الؽدة النخامٌة فقدان  -5
 مستقبل ( إلى النواة             تفعٌل مورثات محددة مسؤولة عن تركٌب بروتٌنات جدٌدة  –انتقال معقد ) هرمون سٌتروئٌدي  -6

 بنائٌة ( تسبب حدوث الآثر الهرمونً .  –) أنظمٌة   

 عدد مراحل عمل الهرمونات البروتٌنٌة من وصول الهرمون إلى الخلٌة الهدؾ  -4
 تنشٌط أنظٌم الأدٌنٌل سٌكلاز             Gتنشٌط عمل بروتٌن              ارتباط الهرمون بالسطح الخارجً للمستقبل -

  تنشٌط أنظٌم تفاعل  ٌؤدي إلى حدوث الآثر الهرمونً .             cAMP إلى  ATPتحوٌل 
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 الوظٌفة امكان إنتاجها  

رشٌم البذرة , القمم النامٌة ,  الأوكسٌنات 
 الاوراق الفتٌة 

تنشٌط استطالة خلاٌا النبات / سٌادة القمة النامٌة / الإنجذاب 
 الضوئً والأرضً . 

القمم النامٌة , الاوراق الفتٌة ,  الجبرٌلٌنات 
 الجذور بكمٌات ضئٌلة . 

   ونمو الثمار / الإزهارعملٌة وتنشط  تنشٌط انتاش البذور / 
  تنشٌط استطالة الساق ونمو الأوراق . 

   شٌخوخة الوتأخٌر  والنمو والتماٌز /انقسام الخلاٌا تنشٌط  الجذور  كٌنٌنات الساٌتو 

  وتساقطها / تساقط الأوراق الهرمة  نضج الثمارتسرٌع  الثمار الناضجة , الأوراق الهرمة الإٌتلٌن 

 البراعم والبذور / إؼلاق المسام خلال الجفاؾ  نموتثبٌط  الأوراق والسوق حمض الأبسٌسٌك 

 : أعط تفسٌراً علمٌاً لكل مما ٌلً :  لسؤال الثالثا
  فً الوطاء . أجسامها لأنها تفرز من خلاٌا عصبٌة توجد .  هرمونات عصبٌة ADHٌن و الاكسٌتوس تعد هرمونات -1

 لأنه ٌعمل قابضا ً للأوعٌة الدموٌة .   إلى ارتفاع ضؽط الدم عند انخفاضه . ADHٌؤدي هرمون  -2

  ٌسبب الإصابة بالسكري الكاذب . ADHنقص  -3

 بسبب زٌادة كمٌة الماء المطروح مع البول , لأن معظم الماء الذي ٌشربه المرٌض لا ٌعاد امتصاصه من نهاٌة الانابٌب البولٌة . 

 الؽدد الصم الأخرى .  معظملأنها تسٌطر على عمل تعد الؽدة النخامٌة أهم الؽدد الصم فً الجسم .  -4

تفرز أجسام العصبونات الموجودة فً الوطاء هرمونً الاكسٌتوسٌن ٌحقق ارتباط الوطاء بالنخامة الخلفٌة اتصالا عصبٌا .  -5

 وتنتقل عبر محوار العصبون إلى النخامة الخلفٌة إذ تحرر من الأزرار عند الحاجة .  ADHو

 عظام الوجه و الأطراؾ .زٌادة إفراز هرمون النمو لدى البالؽٌن ٌسبب تضخما ؼٌر متناسق فً   -6

 بسبب نمو العظام التً لا تزال تستجٌب لهرمون النمو كعظام الوجه والٌدٌن حٌث تنمو العظام عرضا أكثر من نموها طولاً .  

 لتسهٌل عملٌة التبادل بٌن خلاٌاها والدم  تمتلك الؽدة الدرقٌة تروٌة دموٌة كبٌرة . -7

فتزٌد الدرقٌة من إفراز المادة  TSHاستمرار النخامة الأمامٌة بإفراز  ة الدرقٌة .ٌؤدي نقص الٌود فً الؽذاء إلى تضخم الؽد  -8

 الؽروٌة والتً تتجمع فً حوٌصلات الدرقٌة ) لعدم وجود الٌود ( فٌزداد حجمها . 

 جدٌدة  .مواد جدارٌة الٌاؾ السٌللوز وبسبب ترسب كسٌنات ؼٌر قابلة للعكس . والناتجة عن تأثٌر الا الخلٌة النباتٌة ستطالةا  -9

 . انجذاب الكولٌوبتٌل نحو الضوء الجانبً   -11

 نتٌجة زٌادة تركٌز الاوكسٌن فً الجانب المظلل  مقارنة بالجانب المضاء . فٌنمو الجانب المظلل أكثر من نمو الجانب المضاء . 

لأن مباٌض ازهارها ؼٌر الملقحة تحوي كمٌات كافٌة من الأوكسٌن لتشكل الثمرة ) تكون بكري  عدم وجود بذور فً ثمار الموز . -11

  طبٌعً ( .  

 . ضرورة تعرٌض بعض النباتات وبخاصة المعمرة منها لحرارة منخفضة لإتمام عملٌة الإزهار   -12

 تشكل الأزهار . والجبرٌلٌنات تنشط فً درجات الحرارة المنخفضة لأن معدلات الجبرٌلٌنات تزداد  

 جراثٌم الناٌلون تنتج أنظٌم قادر على حلمهة جزٌئات الناٌلون من النفاٌات .لبعض أنواع البكترٌا الطافرة اهمٌة بٌئٌة .   -13

 أكمل خارطة المفاهٌم الآتٌة :  السؤال الخامس
                                                                       

 تثبٌط      الوطاء     

 ٌفرز      

 

 

 

 ٌؤثر فً  

 تثبٌط    لنخامة الأمامٌةنهاٌة الأنابٌب               ٌسهل        ا 

 البولٌة                   الولادة   

 

 نقصه ٌسبب 

 

              T4                 T3  زٌادة افرازها 
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 : حل المسألة الوراثٌة الآتٌة : السؤال الخامس

عادٌة لون فكان بٌن الأبناء اناث لرٌش لبلون كستنائً ( للرٌش مع أنثى  Gتم التهجٌن بٌن ذكر ببؽاء ٌحمل صفة اللون الكستنائً )  

 . المطلوب :  Zفإذا علمت أن هذه الصفة مرتبطة بالصبؽً الجنسً  (  g)  الرٌش

 كٌؾ تفسر ظهور هذه النتائج ؟ .  -2.         وضح بجدول وراثً نتائج هذه الهجونة -1

  : وازن بٌن كل مما ٌلً :  سالسؤال الساد

 التنسٌق الهرمونً والتنسٌق العصبً :  -1 

 التنسٌق الهرمونً  التنسٌق العصبً  
 بطًء وطوٌل الأمد  سرٌع وقصٌر الأمد  عة ومدة التأثٌر    السر

سٌالة عصبٌة تنتقل فً الألٌاؾ العصبٌة او  الإشارة ) الرسالة ( 
 عبر المشابك 

مواد كٌمٌائٌة ) هرمونات ( تنتقل عن طرٌق الدم 
 واللمؾ . 

 الباراثرمون والكالسٌتونٌن :  -2

  لكالسٌتونٌنا الباراثرمون  

 (  C) الخلاٌا الؽدة الدرقٌة  الؽدد جارات الدرقٌة  الؽدة التً تفرزها 

 ٌثبط إخراج الكالسٌوم من العظام . زٌادة إخراج الكالسٌوم من العظام  تأثٌرها على نسٌج العظام 

زٌادة امتصاص شوارد الكالسٌوم من البول  تأثٌرها فً الأنابٌب البولٌة 
 وإعادتها إلى الدم 

 زٌادة طرح شوارد الكالسٌوم مع البول 

 دراسة حالة  :  السؤال السابع 

   ( ٌنتقل عبر الدم لٌؤثر فً ؼدة صماء أخرى :   TSHؼدة صماء تفرز هرمون  )   -1

 . كٌؾ ٌنتقل عبر الدم ؟ . ؟  من أٌن ٌفرز هذا الهرمون وما دوره -1

 ما نوع الإشارة بٌن الخلوٌة لهذا الهرمون ؟  -2

 على الوطاء ؟ وما نوع التلقٌم الراجع فً هذه الحالة  ؟ .  T4و  T3ما تأثٌر زٌادة مستوى هرمونً   -3

 ؟ وأٌن ٌوجد مستقبله النوعً فً الخلٌة الهدؾ ؟ .  TSHما الطبٌعة الكٌمٌائٌة لهرمون    -4

 

 :  لاحظ الأشكال المجاورة وأجب عن الأسئلة  -2

 فً البادرة الأولى أي جهة تنمو أكثر الجهة المضاءة أم الجهة المظللة ؟  -1

 لماذا لا ٌحدث الإنجذاب فً البادرة الثانٌة ؟  -2

 ما اسم المادة الموجودة فً القمة المسؤولة عن الإنجذاب الضوئً ؟  -3

 كٌؾ وصل العامل المحرض على النمو إلى الأسفل .  3فً البادرة  -4

 لماذا لا ٌحدث الانجذاب فً البادرة الرابعة ؟ . -5

 

 ور : ٌمثل الشكل المجاور بذٌرة عند مؽلفات البذ   -3

 ما نوع البذٌرة فً الشكل ولماذا ؟ .   -1

 ضع المسمٌات أمام الأرقام .  -2

 عند تشكل البذرة ولماذا ؟  3ما مصٌر المسمى  -3

      المدرس : سامر خلاٌلً    -16-                                                     

           4 5 

6 
 7 

8 

5 

4 

6 

7 

5 

 

 

 

 

 

 

تم التحميل من موقع علوم للجميع 

https://www.3lom4all.com 



طبٌعتها  الؽدة التً تفرزها   الهرمون
 الكٌمٌائٌة 

 تأثٌر الزٌادة أو النقص  الوظٌفٌة 

 بروتٌنٌة   النخامة الأمامٌة  MSHهرمون  
 )أو ببتٌدٌة( 

ٌنشط خلاٌا الجلد لإنتاج 
  المٌلانٌن 

 

  لإفراز هرموناتها قشر الكظر  ٌنشط = = ==  النخامة الأمامٌة  ACTHهرمون 

 لإفراز هرموناتها . تنشٌط الؽدة الدرقٌة  = = = =   النخامة الأمامٌة   TSHهرمون 

 فً الؽدد الثدٌٌة تنشط انتاج الحلٌب  = = = =   النخامة الأمامٌة البرولاكتٌن هرمون 

 بروتٌنٌة   النخامة الأمامٌة  (GHالنمو ) هرمون
 )أو ببتٌدٌة(

ٌنظم نمو العظام  
والعضلات والأنسجة 

 الأخرى 

القزامة           لدى الاطفال GHنقص إفراز

  / القوى العقلٌة طبٌعٌة م1,2أقل من طوله )
 (  لا ٌبدي اي تشوه فً البنٌة

                     العملقة         لدى الاطفال GHزٌادة إفراز

تضخم  عند البالؽٌن          GHزٌادة إفراز 

      ؼٌر متناسق فً عظام الوجه والأطراؾ
  نموها طولٌا ( ) تنمو العظام عرضٌاً أكثر من

الأكسٌتوسٌن  هرمون

(OXT) 

تفرز من الوطاء 
النخامة وتتحرر من 

  الخلفٌة

 بروتٌنٌة 
 )أو ببتٌدٌة(

تقلص عضلات الرحم الملساء فً أثناء الولادة / ٌساعد فً  عند الأنثى :
     عودة الرحم إلى حجمه الطبٌعً بعد الولادة / إفرغ الحلٌب من ثدي المرضع 

 تقلص البروستات .  : تقلص العضلات الملساء فً الأسهر / عند الذكر

الهرمون المانع لإدرار 

 (  ADH) البول  

تفرز من الوطاء  
النخامة وتتحرر من 

 الخلفٌة

 بروتٌنة
 )أو ببتٌدٌة(

تتحكم بكمٌة الماء  -
 المطروح مع البول ,

تقلص العضلات الملساء  -
 فً جدران الأوعٌة الدموٌة 

زٌادة كمٌة             ADHنقص إفراز 

الماء المطروح مع البول ) السكري 
 الكاذب(

   أمٌنٌة  الؽدة الدرقٌة  T4التٌروكسٌن  هرمون

تنشط تفاعلات الاستقلاب 
وزٌادة عدد الجسٌمات 
الكوندرٌة وزٌادة إنتاج 

ATP 

          عند الأطفال T3 – T4 نقص إفراز  -

فً النمو الجسدي وتخلؾ عقلً وقماءة  تاخر
                   فً الشكل . 

 (    عند البالؽٌن     T3 – T4 نقص إفراز  -

زٌادة الوزن والخمول وحساسٌة مفرطة تجاه 
  البرد 

عند البالػ      T3 – T4 إفراز  زٌادة  -

نقصان الوزن , جحوظ   ) مرض ؼرٌفز
 العٌنٌن ( .

هرمون ثلاثً ٌود 

 T3 التٌرونٌن
 أمٌنٌة  الؽدة الدرقٌة 

رون ,الكورتٌزول الألدوست
 الهرمونات الجنسٌة–

    ستٌروئٌدٌة  قشر الكظر

-والنورأدرٌنالٌن 
 الأدرٌنالٌن - الدوبامٌن

رؼم أنها هرمونات أمٌنٌة ولكن ٌوجد مستقبلها النوعً فً  ملاحظة :  أمٌنٌة  لب الكظر 
 .  الهٌولً للخلٌة الهدؾالؽشاء 

( / تنظٌم الساعة  MSHتفتٌح البشرة ) ٌعاكس بعمله هرمون    الؽدة الصنوبرٌة  المٌلاتونٌن  هرمون

     البٌولوجٌة للجسم / 

 الأنسولٌن هرمون
  وهرمون الؽلوكاؼون 

لانؽرهانس فً جزر   
    البنكرٌاس 

 بروتٌنٌة 
 )أو ببتٌدٌة (

المنحل فً الدم عند الحد الطبٌعً  ) الؽلكوز ( مستوى سكر العنب ضبط
 مل من الدم ( .  111ملػ /  111 – 71) 

  تنشط تشكل النطاؾ   بروتٌنٌة النخامه الامامٌه     عند الذكر  FSHهرمون 

 تطور الجرٌبات وتشكل الجرٌب الناضج , حدوث الإباضة .  بروتٌنٌة  النخامة الامامٌة  عند الأنثى  FSHهرمون 

 ٌحث الخلاٌا البٌنٌة على افراز هرمون التستوسترون  بروتٌنٌة النخامة الامامٌة  عند الذكر  LHهرمون 

 تشكل الجسم الأصفر , حدوث الإباضة . بروتٌنٌة النخامة الامامٌة  عند الأنثى  LHهرمون 

من خلاٌا الأرومة المؽذٌة خلال   HCGهرمون 
 الإنؽراس ثم تنتجه المشٌماء 

ٌحافظ على الجسم الأصفر وٌدعم إفرازه لهرمونً البروجسترون  
 والاسترادٌول . 

الخلاٌا البٌنٌة فً  هرمون التستوسترون 
 الخصٌتٌن 

 ة الجنٌنٌة ( .ظهور الصفات الجنسٌة الذكرٌة الأولٌة وهجرة الخصٌتٌن )فً المرحل سٌتروئٌدٌة 
  تشكل النطاؾ ) فً مرحلة البلوغ (ظهور الصفات الجنسٌة الذكرٌة الثانوٌة , تنشط 

هرمون الاسترادٌول 
 )الأستروجٌن ( 

الجرٌب الناضج , 
الجسم الأصفر 

 بعد الشهرالمشٌمة 

 ظهور الصفات الجنسٌة الأنثوٌة الأولٌة فً المرحلة الجنٌنٌة .  ستٌروئٌدٌة 
ظهور الصفات الجنسٌة الأنثوٌة الثانوٌة فً مرحلة البلوغ / زٌادة حجم 

  ٌضٌن والرحم والمهبل .المب

الجسم الأصفر ,  البروجسترون        هرمون
المشٌمة بعد الشهر 

 الثالث من الحمل .

زٌادة معدل  –تهٌئئة مخاطٌة الرحم للحمل وٌنقص من تواتر التقلصات الرحمٌة   ستٌروئٌدٌة 
 نمو فصٌصات وأسناخ الثدي واعدادها لإنتاج الحلٌب .   –الاستقلاب 
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 6 النموذج السادس

 : اختر الإجابة الصحٌحة :  السؤال الأول

 لا جنسٌا عن طرٌق :  تتكاثر دودة البلانارٌا -1

 الانشطار الثنائً  -د الجذور الدرنٌة-ج التجزؤ والتجدٌد -ب    البرعمة -أ

 :  التخصص الشكلً والوظٌفً للخلاٌا   -2

 التكاثر   -د التكاثر البكري -ج التماٌز الخلوي -ب النمو  - أ

  :  DNAأحد الفٌروسات حمضه النووي   -3

 فٌروس الانفلونزا    -د الفٌروس الؽدي  -ج  فٌروس الإٌدز  - ب فٌروس فسٌفساء التبػ  - أ

 :  هً خلاٌا ونقً العظم الخلاٌا الجذعٌة فً  لب السن -4

 متماٌزة   -د كاملة الامكانات -ج متعددة الامكانات  - ب محدودة الامكانات  - أ

 أحد الأجزاء الاتٌة لا ٌوجد فً البذرة عند الصنوبر :  -5

 . الرشٌم  -د ؽلاؾ ال -ج      الأندوسبٌرم  -ب النوسٌل. -أ

 الفٌروسات . DNAبلاسمٌدات مندمجة مع   -6

  -د        الكوزمٌدات  -ج         بلاسمٌدات الإخصاب  - ب       البلاسمٌد المؤشب - أ

 :  العروسً عند الصنوبر  احد الأجزاء الآتٌة من الجٌل    -7

 البٌضة الملقحة    -د   الخلاٌا الأم لحبات الطلع   -ج  النوسٌل  -ب الأندوسبٌرم     - أ

 :  2nإحدى الخلاٌا الآتٌة صٌؽتها  -8

 البٌضة الأصلٌة   -د     الخلٌة التوالدٌة -ج          السوٌداء -ب     البٌضة الإضافٌة - أ

 المرض إلى :تورث الأم الناقلة  لصفة المرض المتنحٌة  Xفً الوراثة المرتبطة بالصبؽً    -9

 لا تورثهم أبداً    -د لجمٌع الأبناء الذكور -ج لربع الأبناء الذكور - ب لنصؾ الأبناء الذكور - أ
 تعطً أنثى برؼوث الماء فً فصلً الربٌع والصٌؾ  :  11

  1nابواغ  -د  2nبٌوض ملقحة  -ج  2nبٌوض ؼٌر ملقحة  - ب  1nبٌوض ؼٌر ملقحة  - أ

 السؤال الثانً  : أجب عن الأسئلة الآتٌة :       

 اذكر وظٌفة واحدة لكل مما ٌلً  :  -1
 إلى الخلٌة المتقبلة عند الجراثٌم الاخصاب من الخلٌة  تنتقل عبرها سلسلة من بلاسمٌدقناة الاقتران :   -

 .  الخٌوط البروتٌنٌةوٌعطً  DNAٌحوي أنظٌمات تضاعؾ  :  الجسٌم الوسٌط  -

  لها دور فً هجرة الصبؽٌٌن إلى طرفً الخلٌة فً أثناء انخماصها من المنتصؾ . الخٌوط البروتٌنٌة :   -

 , تسحب حبات الطلع إلى الحجرة الطلعٌة .  : ٌفرزها سطح النوسٌل قطرة اللقاح -

 توجه الأنبوب الطلعً وتحافظ على حٌوٌته حتى ٌصل إلى كوة البذٌرة . نواة الخلٌة الإعاشٌة :  -

 تنقسم نواتها خٌطٌاً لتعطً نطفتٌن نباتٌتٌن ) عروسٌن ذكرٌٌن ( .   الخلٌة  التوالدٌة  : -

 ٌمتد لٌشكل طبقة مستمرة من جدار الأنبوب الطلعً فً أثناء انتاش حبة الطلع . لحبة الطلع :  الؽلاؾ الداخلً السٌللوزي -   

 بولٌمٌراز .   DNAبتأثٌر أنظٌم  DNAتقوم بإصلاح الأخطاء التً تحدث أثناء تضاعؾ  انظٌمات القطع الداخلً  : -   

 حدد بدقة موقع كل مما ٌلً : -2
 كان اتصال البذٌرة بالحبل السريم النقٌر ) السرة ( : -لوجه السفلً للحرشفة فً السداة .على ا الأكٌاس الطلعٌة فً الصنوبر : -

 .   Yو  Xتحمل على جزئٌن متقابلٌٌن من الصبؽٌٌن  ألٌلات أمراض عمى الألوان الكلً وبعض سرطانات الجلد :  -

 (  Y) مرتبطة بالصبؽً .  Xلٌس لها مقابل على الصبؽً  Y: تحمل على الصبؽً  مورثة تشكل حزمة الشعر على صٌوان الأذن -

  فً الصفٌحه القاعدٌه للفٌروس أكل الجراثٌم . ٌوجد :  انظٌم اللٌزوزٌم  -

 ماذا ٌنتج عن كل مما ٌلً :  -3
 تعطً ؼلاؾ متخشب مجنح للبذرة .      لحافة البذٌرة عند تشكل البذرة فً الصنوبر .  -1

تعطً المحور تحت الفلقات /                         السوٌقةٌعطً الجذر /  الجذٌرلإنتاش                  مصٌر أجزاء الرشٌم عند ا -2

 ٌعطً المحور فوق الفلقات  العجز                                                           -

 .  2nالنواة الثانوٌة         اندماج نواتا الكٌس الرشٌمً  -3

 وتعطً نسٌج السوٌداء . 3nتعطً عدد كبٌر من النوى   انقسامات خٌطٌة  3nام نواة البٌضة الإضافٌة انقس  -4

 ) خلٌة إعاشٌة وخلٌة توالدٌة ( . 1nانقسام حبة الطلع الفتٌة خٌطٌا            تعطً خلٌتٌن  -5

       خلاٌلًالمدرس : سامر     -18-                                                    
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 تماٌز بعض خلاٌا الاندوسبٌرم           تشكل الأرحام .  -6

 ظهور تركٌب ورانً جدٌد فً الخلٌة المتقبلة ومن ثم ظهور سلالة جرثومٌة جدٌدة .   التزاوج عند الجراثٌم  -7

 , عدد مراحل التكاثر الجنسً عند فطر عفن الخبز . -4

( / انقسام النوى انقسام منصؾ  2nتشكل طلٌعة الكٌس العروسً / تشكل الكٌس العروسً / الالقاح وتشكل البٌضة الملقحة عدٌدة النوى )   

 ( / انتاش الأبواغ وإعطاء خٌوط فطرٌة جدٌدة . 1nالأبواغ الجنسٌة )  حامل الكٌس البوؼً ٌحتوي على  / انتاش البٌضة واعطاء

 أمام الأرقام الآتٌة :  ضع المسمٌات -5

 

 : أعط تفسٌراً علمٌاً لكل مما ٌلً :  السؤال الثالث
  . 2nتكون الصٌؽة الصبؽٌة للبٌوض ؼٌر الملقحة عند انثى برؼوث الماء  -1

 بسبب عدم انفصال الصبؽٌات فً طور الهجرة من الانقسام المنصؾ . 

 اختلاؾ الافراد الناتجة بالتكاثر الجنسً عن أبائها ببعض الصفات . -2

  من الأبوٌن )نصفها من الأب ونصفها من الأم ( .  DNAلأنها تحصل على التعلٌمات الوراثٌة  

 الأصل .  فً الخلٌة DNAحتى تحصل الخلاٌا الناتجة على نفس كمٌة  تضاعؾ المادة الوراثٌة شرط لازم لبدء الانشطار الثنائً . -3

 لأنها تعطً أي نوع من الخلاٌا لأنها تستطٌع التعبٌر عن مورثاتها كاملة . تعد خلاٌا التوٌته خلاٌا جذعٌة كاملة الإمكانات .   -4

 . لأنه تتم دون إنتاج أعراس ودون إلقاح والأفراد الناتجة مطابقة للأصل .  تعد عملٌة الانشطار الثنائً نوع من التكاثر اللاجنسً  -5

 . لأنها من الخلاٌا الجذعٌة محدودة الإمكانات عند البالػ .  لا تستطٌع الخلاٌا الأرومٌة إلا إعطاء عدد محدود من الخلاٌا  -6

 ٌتم التكاثر الجنسً عن طرٌق تشكٌل البذور ضمن أعضاء تكاثرٌة بشكل المخارٌط .ٌعد نبات الصنوبر من المخروطٌات .  -7

 .  حتى تنضج البذٌرة وتتشكل الأرحامنوبر عام كامل . ٌتوقؾ نمو الأنبوب الطلعً عند الص  -8

 تختلؾ حبات الطلع بالشكل والحجم والتزٌنات النوعٌة لؽلافها الخارجً . لحبات الطلع عند مؽلفات البذور أهمٌة تصنٌفٌة .  -9

 عدم انتاش حبات طلع نوع معٌن على مٌاسم نوع أخر .  -11

 الؽلٌكوبروتٌنٌة فً ؼلاؾ حبة الطلع . لعدم التواقق بٌن مفرزات المٌسم مع المواد  

 الاخصاب مضاعؾ عند مؽلفات البذور .   -11

      (  2nبٌضة أصلٌة )            (  1n( + عروس أنثوٌة )  1n)  نطفة نباتٌة 

 (                      3nبٌضة إضافٌة )        (  2n( + نواة ثانوٌة )   1nنطفة نباتٌة ) 

 . ٌقوم النوسٌل بهضم اللحافتٌن معاً فتقوم الثمرة بتشكٌل ؼلاؾ كاذب للبذرةؼلاؾ حبة القمح ؼلاؾ كاذب .    -12

  . ثمار التفاح والإجاص والرمان ثمار كاذٌة   -13

 ( مع المبٌض فً تشكل الثمرة  .   - - -تشارك أجزاء زهرٌة أخرى ) كرسً الزهرة , قواعد السبلات 

 السؤال الرابع: حل المسألة الوراثٌة الآتٌة : 

( ولون  l( والثانٌة بأجنحة ضامرة  ) G( ولون رمادي )  Lتم التهجٌن بٌن سلالتٌن صافٌتٌن من ذبابة الخل الأولى بأجنحة طوٌلة ) 

              اهجونة فً كل صفة ؟ .      ما نمط  -1المطلوب :    ( فكان جمٌع أفراد الجٌل الأول بأجنحة طوٌلة ولون رمادي gأسود ) 

 ما الأنماط الوراثٌة للأباء و الأعراس وأفراد الجٌل الأول ؟ .  -2

 ولون أسود .لتهجٌن بٌن أنثى من الجٌل الأول مع ذكر بأجنحة ضامرة وضح بجدول وراثً نتائج ا -3

                             % B-C  =11%  ونسبة العبور بٌن A-B  =31مرتبط . نسبة العبور بٌن  A,B,Cالمورثات -4

 .  A-Cما مقدار المسافة بالمورؼان بٌن  -حدد مواقع المورثات على الصبؽً . ب -%  أA-C =21بٌن  ونسبة العبور 

       المدرس : سامر خلاٌلً    -19-                                                     

 

 
 

5 

      7 

   4 

              6 

 

 

 

 

 

 

تم التحميل من موقع علوم للجميع 

https://www.3lom4all.com 



 أكمل خارطة المفاهٌم الآتٌة : السؤال الخامس

 الثمار                
 تقسم        

   

  

  

 تنشأ من                    تنشأ من                تنشا من                                 تنشا من     

 

 

 مثال                 مثال                    مثال      

 التوت والتٌن           المشمش والكرز

 

     : وازن بٌن كل مما ٌلً :  السؤال السادس

 جنسً عند فطر العفن :  نوعً الأبواغ فً كل من التكاثر الجنسً واللا  -1

 الأبواغ فً التكاثر اللا جنسً  الأبواغ فً التكاثر الجنسً  

 الظروؾ المناسبة  الظروؾ ؼٌر المناسبة  ظروؾ الوسط 

 انقسام خٌطً  انقسام منصؾ  الانقسام الذي تنتج عنه 

 1n   1n  صٌؽتها الصبؽٌة 
 تعطً خٌوط فطرٌة جدٌدة من نوع واحد .  -+ و  تعطً خٌوط فطرٌة جدٌدة من النوعٌن ناتج انتاشها 

 المورثات المثبطة فٌها :    –وازن بٌن الخلاٌا الجذعٌة كاملة الامكانات و متعددة الامكانات من حٌث : أنواع االخلاٌا التً تعطٌها  -2

 الامكانات متعددةالخلاٌا الجذعٌة      الخلاٌا الجذعٌة كاملة الامكانات  
 تعطً أي نوع من الخلاٌا الجنٌنٌة ما عدا خلاٌا المشٌماء  تعطً أي نوع من الخلاٌا   أنواع الخلاٌا 

 بعض مورثاتها مثبطة  لا توجد مورثات مثبطة  المورثات المثبطة فٌها 

 خلاٌا الكتلة الخلوٌة الداخلٌة للكٌسة الأرومٌة  خلاٌا التوٌتة  مثال 

 فات البذور :  وازن بٌن عارٌات البذور ) الصنوبر ( ومؽل -3

 مؽلفات البذور عارٌات البذور ) الصنوبر (

 المبٌض مؽلق والبذٌرات بداخله .  -1المبٌض ) الخباء ( مفتوح والبذٌرات على سطحه عارٌة .     -1
 تحاط بلحافتٌن .  - -2                  تحاط بلحافة واحدة .  - البذٌرة : -2

 ٌوجد نسٌج مؽذ وحٌد ) النوسٌل (  -       , الأندوسبرم(      ٌوجد نسٌجان مؽذٌان )النوسٌل -     

 .) العروس الأنثوٌة فً القطب القرٌب من الكوةٌوجد كٌس رشٌمً  -       -  ) العروس الانثوٌة فً بطن الرحم (توجد أرحام  -

 ( ) إعاشٌة , توالدٌة ( 1nتحتوي على خلٌتٌن ) -3       (       1nتحتوي على أربع خلاٌا ) - حبة الطلع : -3

 لا توجد أكٌاس هوائٌة .  –ٌوجد كٌسان هوائٌان     - إعاشٌة . توالدٌة . مساعدتان (  )

 تتألؾ من خٌط ٌعلوه مئبر .  -4         تتألؾ السداة من حرشفة على سطحها السلفً     -4

 كٌسان طلعٌان ) مئبر ( . 

 تنتش على المٌسم  بتحرٌض كٌمٌائً من المٌسم  -5فً البذٌرة الفتٌة       تنتش حبة الطلع على سطح النوسٌل -5

 الاخصاب مضاعؾ : تتشكال البٌضه الاصلٌه والإضافٌه . -6الإخصاب مفرد : تتشكال بٌضه ملقحه والنطفه الثانٌه تزول   -1

 حبة الطلع الناضجة .  – 7        النبات العروسً المذكر : حبة الطلع الناضجة  -2

 الكٌس الرشٌمً .  -8       لنبات العروسً المؤنث : الأندوسبٌرم والأرحام ا -3

 ٌتالؾ من سوٌقه وجذٌر وعجز وفلقات ) فلقه آو فلقتٌن (  -7(  12-6الرشٌم : ٌتالؾ من سوٌقه وجذٌر وعجز وفلقات )  -4

 البذٌرات : المستقٌمة والمنحنٌة والمقلوبة : -4

 البذٌرة المقلوبة المنحنٌةالبذٌرة  البذٌرة المستقٌمة
 حبلها السري طوٌل , التحمت به اللحافة الخارجٌة -1حبلها السري قصٌر .       -1حبلها السري قصٌر .                     -1

 تقترب الكوة كثٌراً من النقٌر الظاهري .  -2  اقتربت الكوة من النقٌر . -2ر على استقامة واحدة      الكوة والنقٌ -2

 الخروع  –بذٌرة الورد  - القرنفل  -بذٌرة الفاصولٌاء  - القراص   -: بذٌرة الجوز  مثال

       المدرس : سامر خلاٌلً    -21-                                                     
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  7 النموذج السابع

 : اختر الإجابة الصحٌحة :  السؤال الأول

 المنصؾ الثانً فً أثناء تشكل النطاؾ على  ٌطرأالإنقسام -1

 .الخلٌة المنوٌة الثانوٌة  -د الخلٌة المنوٌة الأولٌة  -ج   المنوٌات  -ب المنسلٌة المنوٌة -أ

 طرٌق عبر البنٌة العضلٌة البطنٌة تتشكل عند هجرة الخصٌتٌن :  -2

 القناة الإربٌة   -د     الحبل المنوي   -ج           البربخ    –ب     الأسهر  - أ

 هرمون ٌسبب ضمور أنبوبً مولر :  -3

 LH-د         FSH  -ج            GnRH  -ب         AMH - أ

 ٌفرز هرمون انهبٌن عند الذكر من :  -4

 البروستات   -د خلاٌا سرتولً  -ج ؼدتا كوبر  - ب الخلاٌا البٌنٌة  - أ

 تنشأ منه انٌبٌبات دقٌقة تشكل السوط فً النطفة :  -5

 الرأس   -د الجسٌم الطرفً   -ج المركٌز القرٌب  - ب البعٌد  المرٌكز - أ

 ٌبدأ تطور جرٌب واحد إلى جرٌب ناضج بتأثٌر هرمون :   -6

  GnRH -د LH -ج AMH - ب  FSH - أ

 ٌفرز البلاسمٌن المنوي عند الذكر من : -7

 البروستات   -د خلاٌا سرتولً  -ج ؼدتا كوبر  - أ الخلاٌا البٌنٌة  - أ

 : تبدأ الحركة الذاتٌة للنطاؾ فً  -8

 الأنبوب المنوي  -د الإحلٌل  -ج الأسهر - ب البربخ -أ

 تتوافق نسب الأنماط الوراثٌة مع الأنماط الظاهرٌة فً الجٌل الثانً من :  -9

 المورثات المتتامة   -د الحجب الراجح -ج الرجان التام  - ب الرجحان المشترك  - أ

 السؤال الثانً :

 اذكر وظٌفة واحدة لكل مما ٌلً :  -1 
 تشرؾ على صنع بروتٌن خاص ٌنشط تحول بداءة المنسل إلى خصٌة خلال الاسبوع السابع من الحمل .  : SRYالمورثة   -

 إفراز هرمون التستوسترون     الخلاٌا البٌنٌة ) لٌدٌػ ( :  -   : ٌسبب ضمور أنبوبً مولر .  ( AMHالهرمون المثبط المولٌري )  -

 نقل النطاؾ إلى الإحلٌل . تخزٌن النطاؾ لمدة شهر تقرٌباً . الأسهر : -المستودع الرئٌس للنطاؾ .                   البربخ :  -

 تحث على تقلص العضلات الملساء فً المجرى التكاثري الذكري .  البروستاؼلاندٌن عند الذكر : -

الملساء فً المجرى التكاثري الأنثوي فً اثناء الاقتران لتامٌن وصول تحث على تقلص العضلات  البروستاؼلاندٌن عند الأنثى : -

 : تنشأ منه انٌبٌبات دقٌقة تشكل السوط  .المرٌكز البعٌد فً النطفة  -                               النطاؾ إلى الرحم  . 

 ى البولً التناسلً لدى الذكر .جر: بروتٌن مضاد للجراثٌم ٌساعد على منع حدوث التهابات الم البلاسمٌن المنوي -

 تزود النطفة بالطاقة اللازمة لأداء عملٌاتها الحٌوٌة  .) توجد فً القطعة المتوسطة ( .  الجسٌمات الكوندرٌة فً النطفة : -

الهٌولى تسهم فً تشكٌل الحاجز الدموي الخصٌوي / تعد المصدر الؽذائً للمنوٌات تتماٌز إلى نطاؾ / بلعمة  خلاٌا سرتولً : -

  .   LH –FSHٌحرض النخامة الأمامٌة فتفرز هرمونً  : GnRHهرمون    -            المفقودة من المنوٌات . 

                  ٌثبت المبٌض فً مكانه  الرباط المبٌضً : -

 : ٌمنع وصول المواد الضارة إلى الخصٌة / ٌمنع جهاز المناعة من مهاجمة النطاؾ  . الحاجز الدموي الخصٌوي -

  أو البٌضة الملقحة باتجاه الرحم  : تسهم أهدابها فً تحرٌك العروس الأنثوٌة الخلاٌا الظهارٌة المهدبة فً القناة الناقلة للبٌوض -

 حدد بدقة موقع كل مما ٌلً : -2

 : خلؾ قاعدة المثانة .  الحوٌصلان المنوٌان -: بٌن الأنابٌب المنوٌة فً الخصٌة .            لٌدٌػ (الخلاٌا البٌنٌة )  -  -

 : فً القسم المحٌطً من الأنابٌب المنوٌة .  خلاٌا الظهارة المنشئة عند الذكر   -من الإحلٌل     تحٌط بالجزء الاول  البروستات : -

 . Y: على الصبؽً الجنسً  SRYالمورثة  -      فً جدار الانبوب المنوي الداخلً  خلاٌا سٌرتولً ) الخلاٌا الحاضنة ( : -

-فً قشرة المبٌض .         الجرٌبات المبٌضٌة : -: فً الؽشاء الهٌولً لخلاٌا سٌرتولً .       عند الذكر FSHمستقبل هرمون  -

  فً مقدمة رأس النطفة الجسٌم الطرفً : -( .           : فً الجرٌب الناضج ) دوؼراؾ الخلاٌا الحبٌبٌة والخلاٌا القرابٌة

 فً الثلث الأعلى من القناة الناقلة للبٌوض ) نفٌر فالوب ( .  موقع اخصاب النطاؾ للخلٌة البٌضٌة الثانوٌة : -

       المدرس : سامر خلاٌلً    -21-                                                    
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 ماذا ٌنتج عن كل مما ٌلً :  -3
 نمو انبوبا وولؾ إلى اقنٌة تناسلٌة ذكرٌة   إفراز هرمون التستوسترون لدى المضؽة الجنٌنٌة  -1

  لدى المضؽة الجنٌنٌة                     ضمور انبوبا مولر . AMHإفراز هرمون  -2

 ركود جرٌان الدم فً الأوردة داخل الحبل المنوي          دوالً الخصٌة .  -3

          العقم عند الذكر  181ْحركة النطفة دائرٌة  -تعطً خلاٌا منوٌة أولٌة .   /      نمو المنسلٌة المنوٌة  -4

 عدم قدرة النطاؾ على الحركة بشكل مثالً وقد تموت         بعد دخول النطاؾ  5فً أقنٌة الأنثى إلى  PHانخفاض قٌمة  -5

 وق تشكل النطاؾ . عٌ ور الدم فً الخصٌة       نقص مر  -6

 ( ) تلقٌم راجع سلبً ( .  LH – GnRHزٌادة تركٌز التستوسترون فً الدم            ٌثبط إفراز هرمونً )   -7

 )تزول( 1n, وكرٌة قطبٌة أولى 1nل         تعطً الخلٌة البٌضٌة الثانوٌة انقسام الخلٌة البٌضٌة الأولٌة انقسام منصؾ أو  -8

 ) تزول ( . 1nوكرٌة قطبٌة ثانٌة  1nتعطً بوٌضة  انقسام الخلٌة البٌضٌة الثانوٌة انقسام منصؾ ثان            -9

 ؼٌاب الدورة الجنسٌة ) العقم ( .    ورم الؽدة النخامٌة عند الأننثى   -11

 تحول المنوٌة إلى النطفة .ما هً مراحل  -4

            /تفقد المنوٌة معطم هٌولاها  -ب            /ٌتحول جهاز ؼولجً إلى جسٌم طرفً ٌتوضع فً مقدمة رأس النطفة  –أ  

 ٌظهر لها ذٌل . -د              /تصطؾ الجسٌمات الكوندرٌة حول بداءة السوط فً القطعة المتوسطة  -ج

( /                              2nجرٌب ابتدائً ) فٌه منسلٌة بٌضٌة  -أ.      التً توجد فً المبٌض عند الأنثى عدد أنواع الجرٌبات -5

 ( , 1nناضج  ) فٌه خلٌة بٌضٌة ثانوٌة   -د /(  2nثانوي ) فٌه خلٌة بٌضٌة أولٌة  -ج / ( 2nأولً ) فٌه خلٌة بٌضٌة أولٌة  –ب 

 ضع المسمٌات أمام الأرقام الآتٌة   -6

  

 

 

 

 

 : أعط تفسٌراً علمٌاً لكل مما ٌلً :  السؤال الثالث

 تعد حالة الفتق الإربً شائعة لدى الذكور .  -1

 أنسجة أحشائٌة فً هذه القناة . ٌخلق نقاط ضعؾ فً جدار البطن فقد تبرز أحٌاناً  لأن مرور الحبل المنوي فً القناة الإربٌة

 لأنه ٌخفؾ من لزوجة السائل المنوي وٌحتوي على شوارد الكالسٌوم  للسائل المفرز من البروستات دور فً تنشٌط حركة النطاؾ. -2

ؾ وتلقٌها فً القنوات الناقلة ) إفراز خارجً ( ,          طاتقوم الأنابٌب المنوٌة بإنتاج الن تعد الخصٌة ؼدة مضاعفة الوظٌفة . -3

 ) إفراز داخلً ( . الدم ذكرٌة ) التستوسترون ( إلىالجنسٌة ال م الخلاٌا البٌنٌة بإفراز الهرموناتتقو

ل وتخفٌؾ  لتخفٌؾ حموضة البول المتبقً فً الإحلٌ.  لتكاثر الذكري مفرزات قلوٌة ) أساسٌة ( تفرز الؽدد الملحقة بجهاز ا -4

 .  PH ( 6- 6,5 )حموضة المهبل عند الأنثى . لأن النطاؾ لا تصبح متحركة بشكل مثالً إلا عندما تصبح درجة 

 تبقى المنوٌات الأربعة الناتجة عن منسلٌة منوٌة واحدة مترابطة من خلال جسور من السٌتوبلاسما .  -5

 ٌساعد ذلك على نقل المواد المؽذٌة والهرمونات فٌما بٌنها مما ٌضمن تطورها وتماٌزها إلى نطاؾ معاً .  

لأن ؼشاء النطفة ٌمتلك مولدات ضد خاصة لا توجد  ٌمنع الحاجز الدموي الخصٌوي خلاٌا جهاز المناعة من مهاجمة النطاؾ .  -6

 علٌها على أنها مواد ؼرٌبة .  فً أؼشٌة الخلاٌا الجسمٌة الأخرى لذلك ٌتم التعرؾ

 .تشكلل النطاؾ بشكل ؼٌر مباشر  FSHٌنشط هرمون   -7

 لأنه ٌإثر على خلاٌا سٌرتولً فقط ) لأنها وحدها تمتلك فً ؼشائها الهٌولً المستقبل الؽشائً لهذا الهرمون ( .  

 . 2nتكون الصٌؽة الصبؽٌة للخلٌة الموجودة فً الجرٌب الأولً وفً الجرٌب الثانوي   -8

  .  2nوهً ناتجة عن نمو المنسلٌة المنوٌة  2nتوجد فٌه الخلٌة البٌضٌة الأولٌة  

       المدرس : سامر خلاٌلً      -22-                                                
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  ٌضٌة الثانوٌة انقسام منصؾ ثانً لأنها ناتجة عن انقسام الخلٌة الب فً الخلٌة البٌضٌة الثانوٌة. DNAتحتوي البوٌضة على نصؾ   -9

 وٌفرز الهرمونات الجنسٌة الأنثوٌة إلى الدم . ,  لأنه ٌنتج الأعراس الانثوٌةٌعد المبٌض ؼدة مضاعفة الوظٌفة .   -11

 لأنها ناتجة عن انقسام الخلٌة البٌضٌة الاولٌة انقسام منصؾ اول .  . 1nتكون الصٌؽة الصبؽٌة للخلٌة البٌضٌة الثانوٌة   -11

 .ارتفاع حرارة جسم الأنثى فً الطور الأصفري وأثناء الحمل  -12

 بسبب زٌادة تركٌز هرمون البروجسترون الذي ٌزٌد من عملٌات الأكسدة التنفسٌة وانتاج الطاقة عند الأنثى .  

 FSHمون هرلأن التركٌز المرتفع لهرمون البروجسترون  ٌإدي إلى انخفاض تركٌز .  تتوقؾ الدورة الجنسٌة خلال الحمل  -13

 منع تطور جرٌبات جدٌدة عند الحامل .    ٌالنخامً ف

 .  ( ساعة 48 -24العمر الأعظمً للنطاؾ ٌتراوح فً الأقنٌة التناسلٌة الانثوٌة بٌن )  -14

 الاقنٌة التناسلٌة الانثوٌة والمدخر الؽذائً للنطفة .  PHلأن ذلك ٌتوقؾ على 

 السؤال الرابع: حل المسألة الوراثٌة الآتٌة : 

 لدٌنا شجرة النسب الآتٌة فً عائلة بالنسبة لمرض المهق : 

  هل صفة المهق راجحة أم متنحٌة علل إجابتك . -1
                                                                               علل إجابتك ؟ . Xهل وراثة هذه الصفة مرتبطة بالصبؽً الجنسً  -2
                                       ضع تحلٌلاً وراثٌاً لهذه العائلة   .  -3

 a                     2                 1                                          3   وآلٌل المرض  Aالصحة  آلٌل إذا علمت أن

 ؟ وضح ذلك بجدول وراثً, ما احتمال أنجاب ابن مصاب بالمرض    ذكر سلٌم متماثل اللواقح من 3 الأنثىإذا تزوجت  -4

    : وازن بٌن كل مما ٌلً :  السؤال الخامس

 فترة انتاجها .  –الخلٌة البٌضٌة الثانوٌة والنطفة من حٌث : العمر  - أ

 النطفة الخلٌة البٌضٌة الثانوٌة 

 ( ساعة48 – 24الذكر تبقى عدة أسابٌع, داخل جسم الأنثى )  عند ( ساعة 24-6)  العمر 

 من سن البلوغ وٌستمر مدى الحٌاة ؼالباً     ( سنة  51-45من سن البلوغ وحتى سن الاٌاس )  فترة انتاجها

 عدد طبقات الخلاٌا الجرٌبٌة :  –وازن بٌن الجرٌب الابتدائً والجرٌب الأولً من حٌث : نوع الخلٌة فٌه   - ب

 الجرٌب الأولً  الجرٌب الابتدائً 
 2nخلٌة بٌضٌة أولٌة  2nمنسلٌة بٌضٌة  نوع الخلٌة 

 عدة طبقات من الخلاٌا الجرٌبٌة  طبقة واحدة من الخلاٌا الجرٌبٌة  عدد الطبقات 

 التوائم الحقٌقٌة والتوائم ؼٌر الحقٌقٌة  :   -ج

 التوائم ؼٌر الحقٌقٌة التوائم الحقٌقٌة     

 تنشا من بٌضتٌن ملقحتٌن منفصلتٌن أو أكثر  تنشأ من بٌضة ملقحة واحدة  المنشا 

إما إنشطار الكٌسة الأرومٌة فً مرحلة مبكرة أو انقسام  السبب 
 الكتلة الخلوٌة الداخلٌة قبل مرحلة الورٌقات الجنٌنٌة .

الإباضات المضاعفة وتظهر ؼالباً فً تساء ٌتناولن مقوٌات 
 إباضة . 

ٌتطابق التركٌب المورثً للتوائم / تكون التوائم من نفس  التشابه 
 الجنس 

لا ٌتطابق التركٌب المورثً للتوائم / تكون التوائم من نفس 
 الجنس أو جنسٌن مختلفٌن .

 . خلاٌا سٌرتولً فً الأنابٌب المنوٌة النشطة والأنابٌب المنوٌة الخاملة  –د 

 فً الأنابٌب المنوٌة الخاملة  فً الأنابٌب المنوٌة النشطة   

تبدو متطاولة على شكل عمود سٌتوبلاسمً ٌحمل    
 نطافاً 

 تكون خلاٌا سٌرتولً صؽٌرة وؼٌر متطاولة  

 

 ٌمثل الشكل المجاور الخلٌة البٌضٌة الثانوٌة   السؤال السادس

 وما ٌحٌط بها من أؼلفة : 

 أكتب المسمٌات أمام الأرقام .  -1

 أٌن تتوضع صبؽٌات النواة ولماذا ؟ .  -2

 وما مصدره ؟ .  1ما وظٌفة المسمى رقم  -3

 ما المكونات التً ٌتشكل منها ؼشاء الإخصاب ؟ .  -4

 

 

       المدرس : سامر خلاٌلً    -23-                                                     
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 8 النموذج الثامن

 : اختر الإجابة الصحٌحة :  السؤال الأول

 :تحدث عملٌة الإباضة بتأثٌر هرمونً  -1

الاسترادٌول  - أ
 والبروجسترون

   LHو   FSH -د GNRHو  FSH -ج LHالبروجسترون و - ب

 :  تفرز الهرمونات المنبهة للمناسل من النخامة الأمامٌة بتحرٌض من :  -2

 GnRH -د    الرٌلاكسٌن-ج الأندروجٌنات     -ب      الأستروجٌنات –أ 

 :  ٌكون التلقٌم الراجع إٌجابً بٌن أشفاع الهرمونات الأتٌة ما عدا -3

 والبروجسترون . FSH   -د      LHو   HCG   -ج و البروجسترون    HCG -ب والاسترادٌول    LH - أ

 : ٌوجد مستقبل هرمون الرٌلاكسٌن فً   -4

 الجسٌمات الكوندرٌة  -د الؽشاء الهٌولً  -ج  النواة  - ب الهٌولى  - أ

 عند الإنسان هو :  Yدورالصبؽً  -5

 أ و ج  -د تحدٌد الخصب الجنسً -ج تحدٌد الأنوثة  - ب تحدٌد الذكورة  - أ
 من :  HCGٌفرز هرمون   -6

 الوطاء  -د        المشٌمة   -ج            الجسم الأصفر  -ب الأرومة المؽذٌة       -أ

 احد الهرمونات الآتٌة لا دور له فً المخاض :  -7

    HCG  -د  الأكسٌتوسٌن         -ج   البروستاؼلاندٌن   - ت الرٌلاكسٌن        -أ

 ٌعتبر إشارة :   عبر الدم إلى الخلاٌا الهدؾ FSHانتقال هرمون  -8

 مشبكٌة  -د ذاتٌة  -ج نظٌرة صماوٌة - ب صماوٌة  - أ

 : السفلس () العامل المسبب لمرض الزهري  -9

جراثٌم المكورات  - أ
 البنٌة 

جراثٌم اللولبٌة  - ب
 الشاحبة  

 جراثٌم العصٌات القولونٌة  -د  Candidaفطر خمٌرة  -ج

 السؤال الثانً :

  اذكر وظٌفة واحدة لكل مما ٌلً :   -1 
 : ٌؤدي إلى تلاشً الخلاٌا والنطاؾ المحٌطه بالخلٌه البٌضٌه الثانوٌه .  ؼشاء الإخصاب  -

 : مفكك للبروتٌن .     انظٌم الاكروسٌن -: ٌفكك الروابط بٌن الخلاٌا الجرٌبٌة .       الهٌالٌورونٌداز فً الجسٌم الطرفًأنظٌم  -

 : تعطً بعض اؼشٌة الجنٌن /تفرز أنظٌمات تفكك المنطقة الشفٌفة / تزود المضؽة بالمواد الؽذائٌة خلاٌا الأرومٌة المؽذٌة -

 قوم بتشكٌل المضؽة / تشكٌل بعض الأؼشٌة الملحقة بالمضؽة . : ت الكتلة الخلوٌة الداخلٌة -

 : ٌحتوي على السائل الأمٌنوسً الذي ٌدعم القرص الجنٌنً وٌحمٌه من الصدمات .  الجوؾ الأمٌنوسً -

الأولى من ٌة خلال الأسابٌع المناع ٌعد مصدر الؽذاء الأساسً للتنامً الأولً للقرص الجنٌنً/ انتاج الخلاٌا المحً : الكٌس

 من دم الجنٌن . إفراز الاستروجٌنات والبروجسترونات أثناء الحمل .  تزٌل الفضلات المشٌمة : - -          لحمل . ا

 ٌزٌد من مرونة الارتفاق العانً مما ٌسمح بتمدد الحوض وتوسٌع عنق الرحم فً أثناء الولادة .    هرمون الرٌلاكسٌن : -

 ماذا ٌنتج عن كل مما ٌلً : -2
 حدوث الإندماج بٌن طلٌعتً النواة الذكرٌة والأنثوٌة              تشكل البٌضة الملقحة .  -1

 منع دخول أٌة نطفة أخرى إلٌها ,           21إلى + 61-إزالة استقطاب ؼشاء الخلٌة البٌضٌة الثانوٌة من  -2

 فً القناة الناقلة للبٌوض          لا ٌنتج عنه مضؽة قادرة على الحٌاة وٌمكن أن ٌشكل تهدٌدا لحٌاة الأم .  الإنؽراس -3

 هجرة بعض خلاٌا الكتلة الخلوٌة الداخلٌة حول الجوؾ الأمٌنوسً         تشكل الؽشاء الأمٌنوسً .  -4

 تشكل ؼشاء الكٌس المحً  .         هجرة بعض خلاٌا الكتلة الخلوٌة الداخلٌة حول الكٌس المحً     -5

 الورٌقة الجنٌنٌة الوسطى           الجهاز الهٌكلً والعضلً والتناسلً .  -6

 الورٌقة الجنٌنٌة الداخلٌة            السبٌل الهضمً .  -7

 

   المدرس : سامر خلاٌلً    -24-                                                     
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  رتب مراحل الالقاح بدءاً من الاختراق وحتى تشكل البٌضة الملقحة -3

. الاختراق / التعارؾ / الالتحام / تشكل ؼشاء الإخصاب / دخول نواة النطفة / استكمال الانقسام المنصؾ الثانً / تشكل 

 .   طلٌعة النواة الأنثوٌة وطلٌعة النواة الذكرٌة / اندماج الطلٌعتٌن وتشكل البٌضة الملقحة

 مراحل التشكل الجنٌنً : -4

 القائمة ب القاثمة أ

 ساعة من الإخصاب 31بعد  - تشكل خلٌتان من البٌضة الملقحة  -1

 فً الٌوم الرابع بعد الإخصاب  - تشكل التوٌتة .  -2

 فً الٌوم السادس بعد الإخصاب - وصول الكٌسة الأرومٌة تجوٌؾ الرحم بعد زوال المنطقة الشفٌفة  -3

 فً الٌوم السابع بعد الإخصاب - الارومٌة مخاطٌة الرحم ) بدء الإنؽراس ( ملامسة الكٌسة  -4

 فً الٌوم الثامن بعد الإخصاب - تلج الكٌسة الارومٌة داخل بطانة الرحم . -5

 فً الٌوم العاشر بعد الإخصاب - التعشٌش .  -6

 فً الٌوم الثانً عشر بعد الإخصاب - تشكل الورٌقة الجنٌنٌة المتوسطة   -7

 فً الأسبوع الثالث بعد الإخصاب - تشكل المضؽة . -8

 مع انتهاء الشهر الثالث من الحمل - تشكل معظم الأعضاء الأساسٌة للجنٌن وٌتمٌز جنس الجنٌن. -9

 : ضع المسمٌات أمام الأرقام الآتٌة  -8

 

 

 

 

 

 

 

 : أعط تفسٌراً علمٌاً لكل مما ٌلً : السؤال الثالث 
لً للخلٌة البٌضة الثانوٌة ترتبط مستقبلات نوعٌة فى الؽشاء الهٌوتوجد  ح الخلٌة البٌضٌة الثانوٌة إلا بنطفة النوع نفسه . لا تلق -1

 مع خٌط من الجسٌم الطرفً للنطفة .  

 نطفة إلى موقع الإخصاب رؼم أن نطفة واحدة تقوم بالتلقٌح .  3111 – 1111وصول  -2

ٌمات كافٌة , فتقوم النطاؾ التً تصل إلى جوار الخلٌة البٌضٌة الثانوٌة بإطلاق دفعات من لا تحوي النطفة الواحدة على أنظ

 الأنظٌمات تفكك الأكلٌل المشع مما ٌمكن نطفة واحدة من الوصول .

 . ملأن الانقسامات الخٌطٌة للبٌضة الملقحه لا تترافق مع زٌادة فً الحجلا تكون التوٌتة أكبر حجماً من البٌضة الملقحة .  -3

 لأنها تفرز أنظٌم الهٌالورونٌداز الذي ٌفكك البروتٌنات السكرٌة فً بطانة الرحم تستطٌع الكٌسة الأرومٌة أن تلج داخل بطانة الرحم . -4

  لأن طبقات الزؼابات الكورٌونٌة تفصلهما عن بعضهما .لا ٌختلط دم الجنٌن بدم الأم .   -5

  /لأنها تزٌل الفضلات النتروجٌنٌة من دم الجنٌن تقوم المشٌمة بدور جهاز الإطراح / بدور جهاز تنفس / بدور جاز هضم .   -6

 من دم الأم إلى دم الجنٌن . تحمل الأؼذٌة /   CO2لأنها تزود الجنٌن بالاوكسجٌن وتخلصه من  

 نثوٌة إلى الدم منذ نهاٌة الشهر الثالث من الحمل وحتى الولادة  ..لأنها تنتج الهرمونات الجنسٌة الأ تعد المشٌمة ؼدة صماء  -7

 .  لتر تقرٌباً  9لٌصبح لأن حجم دم الأم ٌزداد خلال الحمل لا ٌؤثر خروج كمٌة من دم الإم مع المشٌمة أثناء الولادة .   -8

 قادرة على تامٌن بقائه .  لأن اجهزة التنفس والدوران والإطراح ؼٌر كػ .1ٌموت المولود الذي ٌكون وزنه اقل من   -9

الذي ٌحافظ   HCGوالمشٌماء تفرزان هرمون  الأرومة المؽذٌة  لأنعدم ضمور الجسم الأصفر فً الأشهر الأولى من الحمل .  -11

 على الجسم الأصفر وٌدعم افرازه لهرمونً البروجسترون والاسترادٌول . 

 ٌحتوي على تراكٌز عالٌة من الأضداد , تإمن للرضٌع مناعة ضد طٌؾ واسع من الأمراض  اللبأ مهم  للرضٌع .   -11

لأنه ٌنتج كمٌة أكبر من البتا كاروتٌن مما ٌزٌد ٌستطٌع الأرز الذهبً تحسٌن الأداء البصري للعٌن والتقلٌل من مشكلة العمى .  -12

 ٌا البصرٌة .ساسة للضوء فً الخلاالذي ٌعد طلٌعة للأصبؽة الح Aكمٌة فٌتامٌن 
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 الرابع: حل المسألة الوراثٌة الآتٌة :السؤال 

أحد الأبناء  فكان  Bوالأم مصابة بالمرض وزمرتها الدموٌة   ABفً عائله الأب سلٌم من مرض الضمور العضلً وزمرته الدموٌة 

 . المطلوب : ( M( وألٌل الصحة  )  m) إذا علمت أن ألٌل المرض  Aمن المرض وزمرته الدموٌة  الذكور مصاب

 ما الأنماط الوراثٌة والظاهرٌة للأبناء ؟ .  -2ما الأنماط الوراثٌة للأباء واحتمالات الأعراس ؟ .    -1
 المتعددة المتقابلة, وضح ذلك .  تتبع وراثة الزمر الدموٌة نمط الآلٌلات --3

 

 المفاهٌم الآتٌة :  الخامس: إملأ الفراؼات فً خارطةال السؤ

 تثبٌط  الوطاء                                                             الوطاء         

 

 النخامة الأمامٌة                                                   النخامة الأمامٌة     

 

 

 

                              زٌادة افراز             انتاج الحلٌب         إفراز              

                                  

     

  ٌوضح المخطط تبدلات الدورة الجنسٌة عند الأنثى :السؤال السادس:  

 من أٌن ٌفرز هرمون الاستروجٌن ؟ -1

 ما دلٌل ذلك من المخطط ؟ . 

 ما علاقة التلقٌم بٌن هرمون البروجسترون  -2

 ؟ ما دلٌل ذلك من المخطط ؟  FSHوهرمون 

 ما علاقة التلقٌم بٌن هرمون الاستروجٌن  -3

 فً الأٌام   FSH- LH – GnRHوهرمونات 

 الثلاثة قبل الإباضة , وضح ذلك من المخطط 

 كٌؾ تفسر انخفاض تركٌز الهرمونات  -4

 ورة الجنسٌة ؟ الأنثوٌة فً نهاٌة الدالجنسٌة 
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 تشكلل النطاؾ

 

 

 

 

 

 

تم التحميل من موقع علوم للجميع 

https://www.3lom4all.com 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

تم التحميل من موقع علوم للجميع 

https://www.3lom4all.com 


